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Reținuți după ce au 
făcut scandal, de făcut scandal, de 
1 decembrie 1 decembrie 
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Ultima ședință a Ultima ședință a 
acționarilor CE Oltenia acționarilor CE Oltenia 
din acest andin acest an
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COD ROȘU de pierderi la CEO! Plaveti și COD ROȘU de pierderi la CEO! Plaveti și 
Trufelea în analiza Ministerului Energiei!Trufelea în analiza Ministerului Energiei!

Posturi vacante de medici Posturi vacante de medici 
la Spitalul Județeanla Spitalul Județean
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23 de ani de închisoare 23 de ani de închisoare 
pentru bărbatul care pentru bărbatul care 
și-a incendiat soția 
Te ABONEZI la ,,Gorjeanul” şi CÂŞTIGI!

Câştigă

Cadoul de Crăciun

din 18.12.2025
Lista câștigătorilor va Þ  publicată în ediția ziarului din 19.12.2025ziarului din 19.12.2025ziarului din 19.12.2025

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
 DE CRĂCIUN  DE CRĂCIUN 
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Examinarea Examinarea 
trichineloscopică a trichineloscopică a 
cărnii de porc, obligatorie. cărnii de porc, obligatorie. 
Unde poate fi  făcută Unde poate fi  făcută 
în Gorj și cât costăîn Gorj și cât costă

CE Oltenia își CE Oltenia își 
asigură parcul asigură parcul 
auto. Contract de auto. Contract de 
peste 400.000 peste 400.000 
de lei de lei 
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calendarcalendar
Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sfântul Cuvios †) Sfântul Cuvios 

PatapiePatapie

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0919 -0,0001 

Dolarul SUA                    4,3707  +0,0066    

Gramul de aur                        563.4969  +4.1368

Francul elveţian                        5,4427 -0,0094

100 Yeni japonezi                   2,8311   -0,0068 

Lira sterlină                    5.8210 +0,0069

Leva bulgărească     2,6034 -0,0001

Leul moldovenesc     0,2571 -0,0005

100 Forinţi maghiari    1,3329 +0,0007

cc
uu
rr
ss

vv
aa
ll
uu
tt
aa
rr

Prefectura:Prefectura:  
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Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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Zămislire, Zămislire, 

Sf. Narcisa, fcSf. Narcisa, fc

Reforma celor 17 companii de stat Reforma celor 17 companii de stat 
– între privilegii și responsabilitate– între privilegii și responsabilitate

„Dragostea � te t
 ul, iar noi suntem elemente ale t
 ului.” -Rumi„Dragostea � te t
 ul, iar noi suntem elemente ale t
 ului.” -Rumi

România se află în fața unui moment de 
adevărată răscruce: 17 companii de 
stat urmează să intre într-un proces 

de reformă, de la TAROM și Metrorex, până la 
CFR și societățile energetice. Este, în esență, 
șansa de a scoate aceste instituții din inerția 
care le-a transformat, de ani de zile, în instru-
mente de sinecuri și privilegii.

Realitatea este dureroasă. În loc să gene-
reze prosperitate pentru toți, managementul 
acestor companii a creat profituri doar pentru 
„șefime”. Salarii fabuloase, bonusuri și privi-
legii au fost plătite din bani publici, în timp 
ce serviciile oferite cetățenilor au rămas sub 
standard, iar pierderile au fost ascunse. Aceas-
tă situație nu s-a produs din greșeală: a fost 
orchestrată de politicieni care au folosit com-
paniile de stat ca pe propriile lor fiefuri, un 
sistem prin care interesul public a fost con-
stant sacrificat pentru câștigul personal sau de 
partid.

Este revoltător să vezi cum munca și banii 
contribuabililor au fost deturnați pentru con-
fortul câtorva, în timp ce sistemul în sine se 
prăbușea. De aceea, reforma nu este doar o 
măsură economică, ci un act de justiție soci-
ală. Evaluarea performanței, reorganizarea 
companiilor, renegocierea contractelor mana-
geriale nu sunt doar chestiuni tehnice: sunt 
pași necesari pentru a readuce normalitatea și 
responsabilitatea acolo unde domnește de de-
cenii impunitatea și clientelismul.

Desigur, riscurile există. Restructurările vor 
afecta angajați, iar schimbările nu vor fi ușor 
acceptate. Dar lipsa reformei a costat România 

mult mai mult: încrederea în instituții, eficiență econo-
mică și respectul pentru banul public. De data aceasta, 
guvernul trebuie să dovedească că interesul public pri-
mează asupra intereselor politice și personale.

Această listă de 17 companii este doar începutul. Este 
testul maturității instituționale și al curajului politic. 
Dacă reforma reușește, România poate transforma aces-
te companii în exemple de transparență și performanță. 
Dacă eșuează, vom rămâne cu același ciclu al sinecurilor 
și al profiturilor pentru șefime, orchestrate de politici-
eni, în detrimentul tuturor cetățenilor.

România merită companii de stat eficiente, corecte 
și transparente. Aceasta nu este doar o reformă econo-
mică, ci un apel la responsabilitate și decență. Este mo-
mentul în care guvernul trebuie să aleagă între trecutul 
corupt și un viitor în care interesul public contează cu 
adevărat.

DRAGOȘ IONICĂ

Sindicatele cer demiterea ministrului EducațieiSindicatele cer demiterea ministrului Educației

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ 
și Federația „Spiru Haret” solicită public de-
miterea ministrului Educației, Daniel David, 
acuzându-l că promovează idei antidemocra-
tice și încearcă să limiteze rolul sindicatelor 
în sistemul de învățământ. Reacția vine după 
afirmațiile ministrului făcute într-un podcast, 
unde acesta a susținut că „în timp, sindicatele 
vor înțelege că nu mai pot avea un rol impor-
tant într-un sistem așa cum îl avem acum” și 
că este nevoie de un „restart pentru a construi 
alte paradigme în educație, inclusiv pentru ele 
ca sindicate”.

Liderii FSLI și „Spiru Haret”, Simion Hăn-
cescu și Marius Ovidiu Nistor, au transmis că 
declarațiile lui Daniel David „nu sunt simple 

opinii, ci reprezintă un manifest pentru autorita-
rism”. 

În comunicatul comun, sindicaliștii afirmă că 
ministrul urmărește „eliminarea singurului obsta-
col rămas în calea unor reforme făcute din pix, fără 
consultare și fără contact cu realitatea din clase: 
dialogul social”.

Aceștia îl acuză pe ministru că „confundă Mi-
nisterul Educației cu un laborator personal de psi-
hologie experimentală” și spun răspicat că, „într-o 
democrație funcțională, sindicatelor nu li se dictea-
ză paradigmele de funcționare și nu se restartează 
la comanda puterii politice”.

Sindicaliștii fac și un apel către premierul Ilie Bo-
lojan și către președintele României, Nicușor Dan: 
„Avertizăm partidele din coaliția de guvernare că 

tăcerea în fața acestui derapaj înseamnă complicitate. 
Dacă viziunea României Educate include reducerea la 
tăcere a partenerilor sociali, atunci România a părăsit 
valorile europene”.

În final, cele două federații solicită demiterea minis-
trului Daniel David, afirmând că „un ministru care vede 
în sindicate o piedică ce trebuie eliminată este incom-
patibil cu funcția publică”, iar „un astfel de partener de 
dialog nu poate fi acceptat”.

Ministrul David susține că respectă dreptul sindicate-
lor de a se organiza și de a protesta, reafirmând că dia-
logul social este esențial pentru reformele din educație. 
„Ca un democrat convins, cred că într-o democrație ro-
lul sindicatelor și dreptul lor la diverse forme de protest 
sunt fundamentale”, a precizat David.

I.I.
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Pe lângă aprobarea 
achiziției de gaze 
naturale de pe piața 

bursieră, cu o valoarea es-
timată de 28.347.570,00 lei 
în anul 2026, acționarii vor 
fi informați și cu privire la 

Ultima ședință a acționarilor CE Oltenia din acest anUltima ședință a acționarilor CE Oltenia din acest an
Acționarii Complexului Energetic Oltenia se vor întru-
ni în ședință extraordinară cu două zile de încheierea 
anului 2025, în data de 29 decembrie, iar în Convoca-
tor  sunt trecute trei puncte. 

închiderea a două grupuri 
energetice a căror dată de 
oprire a fost modificată. Este 
vorba despre grupurile 7 de 
la Turceni și grupul 7 de la 
Ișalnița, ambele fiind oprite 
mai devreme cu o lună, re-

spectiv în noiembrie.
Achiziția gazelor natura-

le se va face pentru Sucur-
salele Electrocentrale Rovi-
nari și Turceni prin tranzacții 
în piața Bursei Române de 
Mărfuri, încheierea contrac-
telor cu Bursa Română de 
Mărfuri, Transgaz – pentru 
transport și echilibrare și cu 
Distrigaz Sud Rețele – pentru 
distribuție, numai pentru Su-
cursala Electrocentrale Rovi-

nari. 
Un alt punct al ordinii 

de zi a ultimei ședințe a 
acționarilor CEO pe acest an 
este și aprobarea completării 

garanțiilor acordate pentru 
contractul de facilitate de 
credit nr. 0066/2017 înche-
iat cu Raiffeisen Bank S.A.

M.C.H.

Hidroenergia a salvat Ro-
mânia, după incidentul de 
la Barajul Paltinu și oprirea 
Centralei Electrotermice de 
la Brazi.

A fost exact în momentul 
în care vântul și soarele au 
dispărut complet din balanța 
electroenergetică națională, 
susține președintele Aso-
ciației Energia Inteligentă 
(AEI), Dumitru Chisăliță. 

Aceasta este realitatea 
care de la cele mai înalte 
funcții în stat este ignorată, 
în timp ce întârzie sau blo-
chează finalizarea hidrocen-
tralelor și repetă obsesiv că 
'mai bine, vom face parcuri 
fotovoltaice decât să finali-
zăm hidrocentralele'. 

Acest episod este un aver-
tisment dur: fără hidro, țara 
posibil să fi fost în beznă. 
Iar dacă proiectele existente 
rămân blocate, data viitoare 
posibil să nu mai avem noro-
cul de acum, relatează presa 
centrală.

Moment de răscruce

Nu mai e vorba de dezba-
teri. E vorba de securitatea 
energetică a României și de 
siguranța cetățeanului. 

Puterea politică din România blochează finalizarea hidrocentralelor

* În criză, energia solară și eoliană – inexistentă!
* Două hidrocentrale din Gorj, Dumitra și Bumbești-

Livezeni, rămase fără finalizare și în Guvernul Bolo-
jan 

Cine nu vrea să recunoas-
că asta va deveni parte din 
problemă, a transmis șeful 
AEI. 

Potrivit acestuia, hi-
drocentralele începute și 
nefinalizate sunt investiții 
publice valoroase, resur-
se energetice neexploatate 
și instrumente esențiale în 
lupta împotriva secetei și 
inundațiilor. 

,,România se află astăzi 
într-un moment de răscruce 
când vine vorba de gestio-
narea resurselor de apă, a 
producției interne de ener-
gie și a protecției populației 
împotriva fenomenelor ex-
treme. 

În timp ce unele proiecte 
hidroenergetice au fost sto-
pate sau amânate, realita-
tea ultimilor ani arată clar 
că nevoia de a finaliza aces-
te lucrări nu a fost niciodată 
mai urgentă. 

Hidrocentralele începu-
te și nefinalizate nu sunt 
doar șantiere abandonate, 
ci investiții publice valo-
roase, resurse energetice 
neexploatate și instrumente 
esențiale în lupta împotri-
va secetei și inundațiilor”, 
spunea Chisăliță, săptămâna 

trecută.
Construcția hidrocentra-

lelor nefinalizate, arată el, 
a fost realizată din prețul cu 
energia electrică plătită de 
consumatorii români. 

Astfel, ,,în cei 38 de ani 
în medie de construcție a 
acestor hidrocentrale, consi-
derând ponderea consumului 
de energie electrică medie a 
populației de 20%, estimăm 
că fiecare consumator casnic 
a achitat în medie circa 120 
lei pentru a susține aceste 
lucrări”. 

,,Costurile pentru demo-
larea a șapte hidrocentrale 
sunt dependente de mulți 
factori - dimensiune, ve-
chime, amplasare, mediul 
înconjurător, necesitatea 
remedierii mediului, sedi-
mente, infrastructura etc. 

Plecând de la costuri-
le demolărilor de astfel de 
amenajări hidrotehnice în 
SUA, pot sări la sute de mi-
lioane dolari/hidrocentrală. 
Considerând costurile de 
demolare a hidrocentralelor 
și readucerea terenurilor la 
forma inițială, de circa 200 
- 300 milioane dolari/hidro-
centrală, rezultă că pentru 7 
hidrocentrale ar fi necesari 
circa 1,6 miliarde de dolari. 

Astfel, în situația în care 
se va lua această hotărâre 
românii vor achita aceste 
sume, respectiv estimăm că 
fiecare consumator casnic ar 
achita în medie circa 160 lei 
pentru a demola aceste hi-
drocentrale. 

În același timp, continu-
area și finalizarea lucrărilor 
estimăm că ar determina 
achitarea în medie de 3,2 de 
lei de fiecare consumator în 
următorii 10 ani”, se preci-
zează în comunicat. 

Președintele AEI susține 
că demolarea hidrocentra-
lelor ar fi mult mai scumpă 
decât finalizarea lor, fiind 
necesară a fi plătită de fie-

care român, iar sumele deja 
investite s-ar pierde defini-
tiv.

Resursa de apă a Români-
ei s-a redus de la 2.200 m3/
locuitor/an la aproximativ 
1.800 m3/locuitor/an în ul-
timele decenii, atenționează 
Dumitru Chisăliță. 

În ritmul actual, țara ris-
că să ajungă sub pragul de 
stres hidric până în 2050. În 
acest context, finalizarea 
hidrocentralelor este una 
dintre câteva măsuri care 
combină: adaptarea la varia-
bilitatea climatică, produce-
rea de energie regenerabilă, 
managementul integrat al 
resurselor de apă.

Finalizarea 
hidrocentralelor, vitală

România nu mai poate 
permite să lase la jumăta-
te proiectele care devin tot 
mai necesare, avertizează 
Chisăliță. 

În opinia oficialului AEI, 
decizia privind viitorul aces-
tor proiecte trebuie să fie 
luată de români, în mod in-
format. 

,,Finalizarea hidrocen-
tralelor ar aduce energie 
mai ieftină, mai puține 
inundații, reducerea lip-
sei apei pentru populație 
și agricultură, diminuarea 
efectului perioadelor de se-
cetă, precum și valorificarea 
investițiilor deja făcute. 

Oprirea lor ar implica 
costuri mari de demolare 
care ar trebui achitate de 
fiecare român, pierderea 
producției energetice și 
menținerea vulnerabilității 
hidrologice. 

Hidrocentralele începute 
sunt investiții importante, 
cu beneficii potențiale pen-
tru energie, gestionarea apei 
și siguranța comunităților, 
dar și cu responsabilitățile 

majore privind protecția 
mediului și respectarea 
legislației. 

De aceea, România are 
nevoie de o hotărâre ma-
tură, transparentă și baza-
tă pe date, care să pună în 
balanță atât interesul public 
și securitatea energetică, 
cât și protejarea mediului, 
astfel încât soluția aleasă să 
fie cu adevărat în beneficiul 
cetățenilor și al naturii”, a 
transmis el.

Grupul 6 pe lignit, cu pu-
tere instalată de 330 MW, 
din cadrul termocentralei 
Rovinari a Complexului Ener-
getic Oltenia, a fost pus în 
funcțiune pentru compensa-
rea deficitului creat de opri-
rea centralei pe gaze Brazi a 
OMV Petrom. 

,,Am stabilizat rapid Sis-
temul Energetic Național și 
am eliminat orice risc pen-
tru oameni și industrie! 

Am acoperit integral 
suspendarea temporară de 
producție de la CECC Brazi, 
prin mecanisme de piață. 

Împreună cu operatorii, 
am analizat producția și am 
decis să folosim capacitățile 
disponibile de la CE Oltenia 
și Hidroelectrica, iar grupul 
de la CET Paroșeni este pre-
gătit să pornească. 

Astfel: Am stabilit repu-
nerea în producție a Grupu-
lui 6 Rovinari. Conectarea 
la SEN va avea loc astăzi, în 
maxim 1 oră. Am verificat 
stocurile de cărbune: peste 
553 mii tone la CE Oltenia. 

Am confirmat cu Hidroe-
lectrica nivelul rezervelor: 
peste 71% în acumulările 
naționale, o valoare foarte 
bună pentru această perioa-
dă”, a transmis Ivan, în criza 
declanșată de golirea lacului 
Paltinu.

M.P.
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Doi tineri de 19 și 23 de ani, din comu-
nele Bălești și Telești, au fost încătuşaţi 
de poliţişti, sâmbătă seara, după ce, pe 
1 decembrie, ar fi agresat două persoa-
ne și au provocat scandal în apropierea 
unui local din Telești. 

,,La data de 1 decembrie 2025, în jurul 
orei ora 03.00, polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Târgu-Jiu au fost sesizați, prin 
apel 112, cu privire la faptul că în comuna 
Telești a avut loc un conflict între mai mul-
te persoane. La fața locului s-au deplasat 
polițiștii Secției 1 Poliție Rurală Târgu-Jiu, 
stabilind faptul că, în timp ce doi bărbați de 
22 și 31 de ani se aflau în apropierea unui lo-
cal din Telești, pe fondul unui conflict spon-
tan generat de consumul de băuturi alcooli-
ce, ar fi fost agresați de alți trei bărbați, de 
23, 19 și 28 de ani, din localitățile Telești și 
Bălești. În cauză s-a întocmit dosar penal, 
sub aspectul săvârşirii infracţiunii de lovire 
sau alte violențe. În urma cercetărilor efec-
tuate de polițiști din cadrul Secției 1 Poliție 
Rurală Târgu-Jiu a fost extinsă urmărirea 
penală și pentru fapta de tulburarea ordinii 
și liniștii publice, fiind dispusă pe bază de 
ordonanță reținerea pentru 24 de ore și in-
troducerea în Centrul de Reținere și Aresta-

Reținuți după ce au făcut Reținuți după ce au făcut 
scandal, de 1 decembriescandal, de 1 decembrie

re Preventivă Gorj a celor doi tineri de 19 și 
23 de ani", a declarat Ioana Nanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. 

După o noapte petrecută în arest, cei 
doi suspecți au fost audiați de procurorul de 
caz, duminică, pentru a se stabili dacă pot fi 
cercetați în libertate. Victimele au refuzat 
emiterea unui ordin de protecție provizo-
riu, fiindu-le înmânată o cerere pentru a se 
adresa instanței.

L.F.

Hotărârea nu este defini-
tivă. ,Condamnă inculpatul la 
pedeapsa de 23 de ani închi-
soare. (...) Menţine măsura 
arestării preventive a incul-
patului, deduce măsura reţi-
nerii şi arestării preventive 
de la data de 06.04.2025 la zi. 
Dispune prelevarea de mostre 
biologice după rămânerea de-
finitivă a hotărârii judecăto-
reşti de condamnare. Ia act că 
persoanele vătămate nu s-au 
constituit părți civile în cauză. 
Admite acţiunea civilă exerci-
tată de partea civilă Serviciul 
Judeţean de Ambulanță Gorj şi 
obligă inculpatul la plata către 
această parte civilă a sumei de 
760 lei. Obligă inculpatul la 
plata sumei de 2028 lei chel-
tuieli judiciare statului, din 
care suma de 1428 lei cheltu-
ieli judiciare în cursul urmă-
ririi penale. Cu drept de apel 
în termen de 10 zile de la co-
municare", au decis magistrații 
de la Tribunalul Gorj. Instanța 
a dispus confiscarea specială 
de la inculpat a bidonului în 
care se afla produs petrolier 
şi a brichetei, găsite în holul 
imobilului, pe care le-a folo-
sit atunci când a comis fapta. 
În timpul procesului, bărbatul 
a cerut, prin avocatul său, 
schimbarea încadrării juridi-
ce a faptei, însă acțiunea a 
fost respinsă. Acesta se află în 
arest de la începutul lunii apri-
lie, pentru uciderea soției sale 
și a fost trimis în judecată, pe 
26 iunie. 

Procurorii Parchetului de 
pe lângă Tribunalul Gorj au 
finalizat rapid cercetările. Fe-
meia de 52 de ani a fost incen-
diată cu benzină, în urma unui 
conflict  spontan, ,,alimentat 
de consumul de alcool", po-
trivit anchetatorilor. La scurt 
timp după comiterea faptei, 
un vecin al celor doi soți a ce-
rut ajutor, însă victima nu a 
mai putut fi salvată de medici. 
,,Parchetul de pe lângă Tribu-
nalul Gorj a solicitat arestarea 
preventivă pe o perioadă de 
30 zile, începând cu data de 
6 aprilie 2025, a inculpatului 
S.V, cercetat pentru săvârşirea 

23 de ani de închisoare pentru 23 de ani de închisoare pentru 
bărbatul care și-a incendiat soțiabărbatul care și-a incendiat soția
Judecătorii de la Tribunalul Gorj au stabilit, vineri, pri-
ma sentința pentru bărbatul de 57 de ani, din comu-
na Vladimir, trimis în judecată pentru omor calificat 
asupra unui membru de familie, după ce și-a incendiat 
soția. Acesta a fost condamnat la 23 de ani de închi-
soare. 

infracţiunii de omor calificat 
asupra unui membru de fa-
milie. Conform probatoriului 
administrat până în prezent în 
cauză s-a reţinut că inculpatul 
S.V., în vârstă de 57 de ani,  la 
data de 05.04.2025, în jurul 
orelor 18.30, în timp ce se afla 
la domiciliul din comuna Vladi-
mir, sat Valea Deşului, județul 
Gorj, pe fondul unui conflict 
spontan alimentat de consu-
mul de alcool, folosindu-se 
de un combustibil inflamabil 
(benzină) păstrat intr-un reci-
pient din plastic, a incendiat 
pe soţia sa, S.I., în vârstă de 52 
de ani, căreia i-a produs astfel 
arsuri pe o mare suprafaţă a 
corpului şi în final decesul. S-a 
reținut de procuror săvârșirea 
infracţiunii de omor calificat 
asupra unui membru de fami-
lie, fapta fiind săvârșită prin 
cruzimi", se preciza într-un 
comunicat al Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Gorj, la scurt 
timp după comiterea faptei.

 ,,Nu era o familie 
conflictuală" 

Primarul comunei Vladimir, 
Florin Marius Vijulan, a fost 
surprins de fapta bărbatului, 
mai ales că nu era o persoană 
conflictuală. 

Acesta ieșise la pensie și 
nu a fost niciodată implicat în 
scandaluri. ,,Nu era o familie 
conflictuală, chiar deloc. El 
ieșise la pensie, avea o pensie 
destul de bună. Au mai fost 
certuri, probabil, în familie, 
pe tema fondului de alcool, 
dar nu știu exact ce a fost. Nu, 
chiar nu credeam că este în 
stare de așa ceva. Ea nu lucra. 
El era un om destul de mun-
citor. Și el, și ea. Locuiau sin-
guri. Au copii și nepoți. Nici nu 
mi-a venit să cred, pentru că 
nu el era un om impulsiv sau să 
vină cu scandal pe la primărie, 
nici să se certe cu vecinii. Era 
un om liniștit, la casa lui. Avea 
pensie", a declarat edilul-șef, 
pentru Gorjeanul, la începu-
tul anchetei. Femeia a lăsat în 
urmă două fiice îndurerate.

L.F.

Un bărbat de 33 de ani, 
din Târgu-Jiu, a ajuns în 
arestul Poliției sâmbătă sea-
ra, fiind acuzat de lovire sau 
alte violențe și tulburarea 
ordinii și liniștii publice. 

Acesta a fost surprins de 
un echipaj de Poliție de la 
Rutieră, aflat pe strada Uni-
rii, în timp ce lovea un alt 
bărbat cu pumnii și picioa-
rele. 

,,În seara de 5 decembrie 
2025, polițiștii din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu-
Jiu, Biroul Rutier, în timp 
ce se aflau în exercitarea 
atribuțiilor de serviciu pe 
strada Unirii din localitate, 

Scene șocante în plină stradă, la Târgu-Jiu
s-au sesizat din oficiu cu pri-
vire la producerea unui con-
flict între două persoane. 

Din primele verificări, a 
reieșit că un bărbat de 33 de 
ani, din Târgu-Jiu, în timp 
ce se afla pe strada Unirii, 
pe fondul unui conflict, ar fi 
lovit cu pumnii și picioarele 
un alt bărbat, de 38 de ani, 
din aceeași localitate. 

Polițiștii Biroului Rutier 
și Biroului Ordine Publică 
au intervenit prompt pen-
tru aplanarea conflictului, 
procedând la imobilizarea 
bărbatului de 33 de ani și la 
conducerea acestuia la se-
diul poliției. 

Persoana vătămată a fost 
preluată de un echipaj al 
Ambulanței și transportată 
la spital, pentru acordarea 
de îngrijiri medicale de spe-
cialitate. 

În cauză, polițiștii au în-
tocmit dosar penal, sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii 
de lovirea sau alte violențe. 

Față de bărbatul de 33 de 
ani, polițiștii au extins cer-
cetările pentru săvârșirea 
infracțiunii de tulburarea 
ordinii și liniștii publice, 
acesta fiind reținut pentru 
24 de ore și introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 

Preventivă Gorj", 
a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ 
Gorj. 

Bărbatul de 38 
de ani nu a dorit 
parcurgerea unui 
formular de eva-
luare a riscului și 
nici emiterea unui 
ordin de protecție 
provizoriu, fiindu-i 
înmânată o cerere 
pentru a se adresa 
instanței.

L.F.



Luni, 8 Decembrie 2025Luni, 8 Decembrie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro
»»55pulsul zileipulsul zilei

CE Oltenia își asigură parcul auto. Contract 
de peste 400.000 de lei 
Complexul Energe-

tic Oltenia a lan-
sat o procedură de 

achiziție pentru încheierea 
polițelor de asigurare obli-
gatorie RCA și a polițelor 
facultative CASCO destinate 
protejării parcului auto al 
companiei. Noul contract vi-
zează acoperirea răspunderii 
civile pentru toate autovehi-
culele, precum și polițe CAS-
CO cu o franciză de 100 de 
euro/eveniment.

„Prin serviciul solicitat se 
va emite o poliță de asigurare 
de răspundere civilă pentru 
autovehiculele S CE Oltenia 
SA, iar, în vederea protejă-

rii patrimoniului societății, 
cât și a conducătorilor auto 
și a personalului transpor-
tat, se impune încheierea de 
asigurări facultative CASCO 
pentru auto care efectuea-
ză preponderent transpor-
tul salariaților pe trasee 
județene și interjudețene 
pentru îndeplinirea sarcini-
lor de serviciu”, a transmis 
compania.

În total, licitația vizează 
emiterea polițelor RCA pen-
tru 185 de autovehicule și a 
polițelor CASCO pentru 115 
autoturisme, toate cu vala-
bilitate între 1 ianuarie și 31 
decembrie 2026. 

Valoarea estimată a con-
tractului este de 425.109 lei, 
fără TVA.

Condiții

Ofertanții trebuie să fie 
acreditați de Comisia de 
Supraveghere a Asigurări-
lor, să nu fi avut activitatea 
suspendată în ultimii doi ani 
din cauza reclamațiilor și să 
includă, pe lângă polița RCA, 
și polița „Carte Verde”, va-
labilă în toate statele Uniu-
nii Europene. De asemenea, 
asigurătorul selectat va fi 
obligat să emită polițele RCA 
în maximum cinci zile de la 

înregistrarea contractului.
Firmele de asigurări inte-

resate pot depune ofertele 

până la 16 decembrie 2025, 
ora 15:00.

I.I.

Coordonatorii de proiecte euro-
pene din unitățile de învățământ ale 
județului Gorj au participat la acti-
vitatea metodică „Proiectele ERAS-
MUS+, o oportunitate pentru școlile 
gorjene”, organizată de Inspectora-
tul Școlar Județean Gorj.

În ultimii ani, programele eu-
ropene, în special Erasmus+, au 
oferit școlilor din România acces 
la resurse, experiențe și colaborări 
internaționale, deschizând per-
spective care, până nu demult, pă-
reau greu de imaginat. Astăzi, orice 
școală, fie dintr-un centru urban, fie 

Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu a fost do-
tat, cu sprijinul Ministerului 
Sănătății, cu o linie com-
plet automată de citologie și 
identificare HPV, echipamen-

te ultraperformante din al 
căror meniu de testare face 
parte și testul pentru detec-
tarea ADN-ului papilomaviru-
sului uman (HPV) în probele 
pacienților. 

Testare gratuită HPV pentru o sută de femei din Gorj Testare gratuită HPV pentru o sută de femei din Gorj 

Școlile gorjene descoperă oportunitățile programului Erasmus+Școlile gorjene descoperă oportunitățile programului Erasmus+

Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu asigură, în peri-
oada 08-31 decembrie 2025, testarea gratuită HPV pen-
tru 100 de femei cu vârste între 18 și 65 de ani, fără 
semne sau simptome de cancer de col uterin.

Testarea gratuită se va 
face în baza unei progra-
mări prealabile la Cabinetul 
de Ginecologie din cadrul 
Ambulatoriului Integrat al 
unității medicale. Programa-
rea se face la nr. de telefon 
0741.151.346, iar în ziua re-
coltării, pacienta trebuie să 
prezinte un act de identita-
te. Pacientele care vor avea 
rezultate pozitive la testarea 
HPV vor beneficia gratuit de 
testarea Babeș-Papanicolau 
în mediul lichid.

Rezultatele, disponibile 
în ianuarie

„Astfel, femeile din Gorj, 
din grupa de vârstă 18-65 de 
ani, fără semne şi simptome 
de cancer de col uterin, sunt 
așteptate să se programeze 
la testare gratuită HPV, la 
Spitalul Județean de Urgență 
Târgu Jiu.  Condiţii de eligi-
bilitate pentru participarea 
la screening: vârsta cuprinsă 
între 18-65 de ani; fără his-
terectomie totală; fără dia-
gnostic confirmat de cancer 

dintr-o comunitate rurală, poate să 
se conecteze efectiv cu Europa.

„Doamnele profesoare Marieta 
Pavel și Adriana Rădoi, inspectori 
școlari pentru proiecte europene, 
au comunicat colegilor profesori că 
educația românească are nevoie mai 
mult ca oricând de energie, curaj și 
deschidere spre nou, iar una dintre 
cele mai importante oportunități 
pe care le avem la dispoziție sunt 
proiectele și mobilitățile europe-
ne”, a transmis Inspectoratul Școlar 
Județean Gorj.

I.I.

de col uterin; asigurate sau 
neasigurate”, au anunțat 
reprezentanții unității medi-
cale.

Rezultatele la testele de 
screening vor fi furnizate în 
luna ianuarie a anului 2026. 

Specialiștii atrag atenția 
că un rezultat pozitiv HPV 
nu înseamnă cancer, ci doar 
prezența unei infecții cu risc 
înalt. 

„Cancerul de col uterin 
este una dintre puținele for-
me de cancer care ar putea fi 
prevenită aproape 100% prin 
depistare precoce! Medicii 
spun că un rezultat HPV po-
zitiv nu înseamnă că ai deja 

cancer sau că vei dezvolta. 
Înseamnă că ai o infecție HPV 
cu risc înalt și sunt premise 
de a dezvolta leziuni precan-
ceroase sau cancer. Femei-
le şi familiile lor trebuie să 
conştientizeze importanţa 
testării şi necesitatea de a 
rămâne sănătoase! Cea mai 
importantă măsură pentru 
prevenţie este efectuarea 
testelor de screening, nece-
sare pentru a depista şi trata 
leziunile precanceroase îna-
inte ca acestea să se dezvolte 
în cancer de col uterin”, au 
mai precizat reprezentanții 
Spitalului Județean. 

I.I.
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CLAUDIU MATEI      

Complexul Energetic Ol-
tenia (CEO) se confrun-
tă cu pierderi semnifi-

cative după primele zece luni 
ale anului. Datele financiare pu-
blice și evoluțiile operaționale 
recente conturează o imagine 
îngrijorătoare, în contextul în 
care compania a încheiat și tri-
mestrul al treilea cu rezultate 
negative, iar perspectivele de 
recuperare pe termen scurt par 
limitate, în pofida unor creșteri 
punctuale ale producției.

Pe 30 iunie, CEO raporta o 
cifră de afaceri de 1,706 miliar-
de lei, în creștere față de 1,581 
miliarde lei în aceeași perioa-
dă a anului precedent. Această 
creștere a veniturilor nu a fost 
însă suficientă pentru a contra-
balansa costurile și presiunile de 
piață, iar rezultatul net, pentru 
prima jumătate a anului 2025, 
a fost o pierdere de 243,7 mili-
oane lei, în contrast puternic cu 
profitul de 71 milioane lei înre-

COD ROȘU de pierderi la CEO! Plaveti și Trufelea în 
analiza Ministerului Energiei!
Complexul Energetic Oltenia se află într-un context critic, după zece luni de pier-
deri semnificative, iar datele financiare recente conturează o situație tot mai în-
grijorătoare. Deși cifra de afaceri a crescut, în primele șase luni, față de perioada 
similară din anul precedent, rezultatul net pentru prima jumătate a anului arată 
o pierdere majoră, iar subvențiile primite nu au reușit să restabilească profitabi-
litatea. Conducerea apelează acum la un credit garantat de stat pentru a asigura 
lichiditatea, în timp ce presiunile generate de costurile cu certificatele de CO2, 
întreținerea capacităților și volatilitatea pieței mențin compania într-o zonă de risc. 
În acest context, Consiliul de Supraveghere discută încetarea mandatelor membrilor 
Directoratului, pe fondul suspiciunilor de conflict de interese, decizie care depinde 
de clarificările așteptate de la Ministerul Energiei.

gistrat în iunie 2024. În același 
interval, compania a beneficiat 
de subvenții de 279 milioane lei, 
element care arată că sprijinul 
guvernamental a fost necesar, 
dar insuficient pentru a restabi-
li profitabilitatea.

Diferența dintre creșterea 
cifrei de afaceri și deteriorarea 
rezultatului net scoate în relief 
două realități economice evi-
dente: costuri operaționale în 
creștere și condiții de piață tot 
mai ostile. Tranziția energetică, 
cu obligații stricte de mediu, 
impune plata certificatelor de 
CO2, un factor care a erodat 
marjele companiei. În paralel, 
fluctuațiile prețurilor la energie 
și costurile de producție, impli-
când întreținerea capacităților 
energetice și extracția ligni-
tului, au amplificat presiunea 
asupra veniturilor. La începutul 
acestei luni, CEO a înregistrat o 
creștere temporară a producției, 
ca urmare a închiderii pentru câ-
teva zile a centralei de la Brazi, 
eveniment care a determinat 
redistribuirea cererii pe piață. 

Această creștere punctuală nu 
schimbă însă esența proble-
mei, iar recuperarea pierderilor 
acumulate pe parcursul a zece 
luni este aproape imposibilă în 
absența unor măsuri structurale 
sau a unui sprijin financiar con-
sistent.

Credit garantat de stat

Conducerea CEO a decis să 
apeleze la un credit banca pen-
tru a asigura lichiditatea nece-
sară activității curente. Potrivit 
informațiilor din presa de spe-
cialitate, compania pregătește 
contractarea unui credit non-
revolving de 124 milioane lei 
de la CEC Bank, instituție con-
trolată de Ministerul Finanțelor. 
Împrumutul urmează să fie ga-
rantat de stat, iar CEO va con-
stitui ipoteci imobiliare și mobi-
liare atât în favoarea statului, 
cât și a băncii. Această soluție 
pe termen scurt are rolul clar 
de a menține funcționarea 
operațională și de a evita blo-
caje în aprovizionare sau în pla-

ta furnizorilor. În același timp, 
garanția statului și constituirea 
de ipoteci reflectă gravitatea 
situației: fără intervenție publi-
că, accesul la finanțare pe piața 
liberă ar fi fost probabil mult 
mai dificil și mai costisitor.

Creditul de 124 milioane lei 
poate oferi o gură de oxigen, dar 
nu rezolvă cauzele structurale 
ale pierderilor. Persistența cos-
turilor ridicate cu certificatele 
de CO2 și volatilitatea pieței 
energetice rămân factori care 
pot menține compania într-o 
zonă de risc. În plus, ipotecile 
constituite pentru garantarea 
împrumutului reduc flexibilita-
tea financiară viitoare a CEO.

Există și riscul ca finanțarea 
temporară să amâne, dar să nu 
prevină, o criză mai profun-
dă dacă nu este însoțită de un 
calendar clar de optimizarea 
costurilor, investiții în eficiență 
energetică, diversificarea mi-
xului de producție și negocieri 
pentru condiții mai favorabile 
privind certificatele de CO2 sau 
compensări pentru tranziție.

Trebuie reamintit faptul că 
CEO se angajase prin Planul de 
restructurare că, de la 1 ianua-
rie 2026, va deveni o companie 
viabilă. Realitatea arată însă cu 
totul altceva.

Plaveti și Trufelea, pe făraș!?

Pare că, deocamdată, su-
praveghetorii CEO nu analizea-
ză indicatorii de performanță ai 
actualului Directorat, cu toate 
că, din punct de vedere finan-
ciar, situația companiei s-a de-
teriorat constant pe parcursul 
acestui an. 

Totuși, Consiliul de Suprave-
ghere al Complexului Energetic 
Oltenia a discutat joi încetarea 
înainte de termen a mandate-
lor membrilor Directoratului 
Dan Iulius Plaveti și Constantin 
Cosmin Trufelea, urmând să 
ia o decizie în contextul reco-
mandărilor Comisiei Europene 
privind potențialul conflict de 
interese, termenul de imple-
mentare din 28 noiembrie fiind 
depășit, ceea ce expune Româ-
nia la penalizări și la neprimirea 
integrală a celor 227,9 milioane 
euro din tranșa PNRR. În plus, 
numirea lui Plaveti în Consiliul 
de Administrație al Romgaz, în-
cepând cu 11 noiembrie, com-
panie cu activitate secundară în 
producerea de energie electri-
că și concurentă a CEO, ridică 
prezumția unui nou conflict de 
interese, motiv pentru care CS 
a solicitat lămuriri Ministerului 
Energiei în ambele cazuri.

O femeie de 38 de ani, din 
comuna Țânțăreni, a cerut 
ajutorul polițiștilor, joi, după 
ce, pe 2 decembrie, fostul soț 
ar fi lovit-o în cap, cu pumnii. 
Scenele violente s-au petrecut 
în casa celor doi. ,,La data de 
4 decembrie 2025, polițiștii 
din cadrul Secției 6 Poliție 
Rurală Târgu-Cărbunești au 
fost sesizați, prin apel 112, 
de o femeie de 38 de ani, din 
Țânțăreni, cu privire la faptul 
că ar fi fost agresată de către 
fostul său soț. Din primele ve-
rificări efectuate de polițiștii 
ajunși la fața locului a reieșit 
faptul că, la data de 2 de-
cembrie, în timp ce se afla la 
locuința comună din Țânțăreni, 

Lovită cu pumnii în 
cap de fostul soț

pe fondul geloziei, femeia a 
fost lovită cu pumnii în zona 
capului de fostul ei soț, în vâr-
stă de 38 de ani, din comuna 
Șimian, județul Mehedinți. A 
fost întocmit formularul de 
evaluare a riscului, fiind emis 
un ordin de protecție provizoriu 
împotriva bărbatului, iar victi-
ma a fost de acord cu purtarea 
unui dispozitiv electronic de 
supraveghere", a declarat Mi-
runa Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Între cei doi 
soți nu au mai fost înregistrate 
astfel de evenimente. Polițiștii 
au întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii  
de violență în familie.

L.F.

Un bărbat de 66 de ani, 
din comuna Stănești, a fost 
reținut, joi, după ce a în-
călcat ordinul de protecție 
provizoriu emis de polițiști, 
după ce și-a lovit fosta soție 
și a amenințat-o cu moar-
tea. Măsura fusese dispusă 
pe 3 decembrie, iar a doua 
zi a încălcat-o. ,,La data 3 
decembrie 2025, polițiști 
din cadrul Poliției Muni-
cipiului Târgu-Jiu au fost 
sesizați, prin apel 112, de 
o femeie de 58 de ani, din 
Stănești, cu privire la fap-
tul că, în timp ce se afla la 
domiciliu, pe fondul unui 
conflict spontan, ar fi fost 
amenințată cu moartea și 
lovită cu pumnii în zona 
feței de către soțul său, de 
66 de ani. Femeia nu a so-
licitat prezența Ambulanței 

Reținut după ce a încălcat ordinul de protecție provizoriu
pentru acordarea de îngri-
jiri medicale. A fost întoc-
mit formularul de evaluare 
a riscului, fiind emis un or-
din de protecție provizoriu 
împotriva bărbatului. În 
cauză a fost întocmit dosar 
penal, sub aspectul săvârşi-
rii infracțiunilor de violență 
în familie și amenințare",  a 
declarat Ioana Nanu, purtă-
torul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Între cele două persoane au 
mai fost înregistrate fapte 
de violență în anul 2024. 
Joi, bărbatul a încălcat or-
dinul de protecție provizoriu 
emis de Poliție. ,,La data de 
4 decembrie 2025, femeia 
a anunțat polițiștii că, în 
jurul orei 08.00  în timp ce 
se afla la domiciliu, soțul 
său ar fi încălcat măsuri-
le dispuse prin ordinul de 

protecție provizoriu emis 
la data de 3 decembrie, 
prin aceea că ar fi pătruns 
în curtea locuinței, apro-
piindu-se la o distanță mai 
mică de 50 de metri față de 
aceasta, fără a o agresa. În 
cauză s-a întocmit dosar pe-
nal, sub aspectul săvârșirii 
infracţiunii de încălcarea 
ordinului de protecție. În 
urma probatoriului adminis-
trat de polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu-
Jiu, Secția 1 Poliție Rurală, 
a fost dispusă reținerea pe 
bază de ordonanță pe o pe-
rioadă de 24 de ore față de 
bărbatul de 66 de ani, aces-
ta fiind introdus în Centrul 
de Reținere și Arestare Pre-
ventivă din cadrul IPJ Gorj", 
a mai declarat Ioana Nanu.

L.F.



În viziunea autorului, dr. Victor Troacă, Preşedintele «Asociaţiei În viziunea autorului, dr. Victor Troacă, Preşedintele «Asociaţiei 
Cercetătorilor şi Autorilor de Carte Gorjeni ,,Al. Doru Şerban” Târgu-Jiu» Cercetătorilor şi Autorilor de Carte Gorjeni ,,Al. Doru Şerban” Târgu-Jiu» 
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Cartea care personalizează repere biografice şi destine!

Lansare de carte pentru copii la Târgu Jiu Lansare de carte pentru copii la Târgu Jiu 

Copleşit de complexitatea proble-
melor pe care le implică prezentarea 
decentă şi profesionistă a unei aseme-
nea cărţi, trebuie să recunosc faptul că 
m-am frământat în sinea mea şi am ră-
mas nemişcat într-o clipă de meditaţie 
profundă, ca atunci când la vârsta de 
zece ani, într-o situaţie tristă a tatălui 
meu, am văzut pentru prima oară marea 
şi mi se părea că valurile ei vin peste 
mine, acolo în stepa dobrogeană, unde 
soarele arzător se cobora din ceruri! În 
viziunea autorului, dr. Victor Troacă, 
Preşedintele «Asociaţiei Cercetătorilor 
şi Autorilor de Carte Gorjeni ,,Al. Doru 
Şerban” Târgu-Jiu», cartea care alcătu-
ieşte «un volum special» este consacra-
tă PRIETENILOR Asociaţiei, cuprinzând 
nume de prestigiu şi remarcabili oameni 
de cultură legaţi sufleteşte şi spiritu-
aliceşte de meleagurile Gorjului, iar, 
când mă gândesc la faptul că mă număr 
printre aceşti prieteni şi văd pe masa 
de lucru această carte, mă gândesc şi 
la preţuirea pe care i-o datorez autoru-
lui, ca şi la preţuirea «eroilor», deci, a 
personalităţilor acestei enciclopedii bi-
ografice, mai ales dacă mă gândesc la 
ceea ce înseamnă educaţia şi parcurge-
rea operei unor prieteni de-ai mei, cum 
ar fi: domnul Nicolae Dragoş, Ion Popes-
cu-Brădiceni, Andriţoiu Adina, Zenovie 
Cârlugea, Spiridon Popescu, Gigi Buşe, 
Dan Pupăză, Ion Şoldea, Ion Trancău, 
Drăghici Adrian Tudor, Mircea Tutunaru şi 
alţii, pentru că în toţi aceşti intelectuali 
de suflet, am regăsit autori de o mare 
frumuseţe lăuntrică, fiecare etalând o 
anumită filosofie de viaţă care se dea-
pănă aievea pe talazurile timpului! 

„Cele ce sunt cu neputinţă la oameni 
sunt cu putinţă la Dumnezeu”!

A pătrunde în universul unor «profi-
luri de autori» e ca şi cum ai reflecta 

la parabola «Dregătorului bogat» care Îl 
întreba pe Mântuitorul Iisus Hristos, ce 
trebuie să facă pentru a moşteni viaţa 
veşnică, pentru că uşor dezamăgit de 
modul cum gândesc oamenii care cred 
că le au pe toate şi le ştiu pe toate, Fiul 
Lui Dumnezeu le spune ucenicilor: „Cât 
de greu vor intra cei ce au averi în îm-
părăţia lui Dumnezeu! Că mai lesne este 
a trece cămila prin urechile acului decât 
să intre bogatul în împărăţia lui Dumne-
zeu”, iar, pentru a nu genera interpre-
tări confuze, Domnul concluzionează: 
„Cele ce sunt cu neputinţă la oameni 
sunt cu putinţă la Dumnezeu”, ceea ce 
ar însemna că în cazul în care extindem 
puţin aria de analiză, poate că mulţi 
dintre creatorii incluşi în această carte 
se gândesc la modul cum pot moşteni 
viaţa veşnică, dăruind ceea ce au mai 
bun şi mai preţios în mintea şi în sufletul 
lor! Cazul dregătorului bogat din Evan-
ghelie nu e singular, pentru că şi noi ne 
putem identifica, de nu vom fi făcut-o 
deja, în ipostaza de autori de carte, mai 
ales că disponibilitatea de a îndeplini 
întrutotul poruncile Lui Dumnezeu, nu 
ne lasă fără nădejde! Acum, în Postul 
Naşterii Domnului, Dumnezeu lasă să se 
înțeleagă că, dincolo de toate, iubirea 
ca sentiment creator, dar, mai ales iu-
birea de Dumnezeu, va fi instanța finală 
și supremă a dreptei judecăți, iar, prin 
dobândirea calităţii de autor de carte, 
trebuie să tindem spre a fi mântuiți! De-
sigur, înţelegerea şi aprecierea judicioa-
să a unei asemenea cărţi se poate face 
numai prin parcurgerea ei cu ochii minţii 
şi cu sensibilitatea inimii, prin lectura ei 
aprofundată şi atentă, pentru că omul 
care iubeşte cartea, poartă în suflet un 
dor după ceva mai profund decât ceea 
ce pot să-i ofere banii sau avuţia mate-
rială şi respectarea formală ireproşabilă 
a regulilor etice! Aş dori să vă informez, 
domnule Preşedinte dr. Victor Troacă, 
despre modul cum am trăit bucuria dă-
ruirii acestei cărţi, prin două episoade 
minunate! Un exemplar i l-am dăruit 
Preacuviosului Părinte Vladimir Dărân-
gă, fost mare exarh al Catedralei Mitro-
politane din Craiova, actualmente Arhi-
mandrit al Mănăstirii «Sfânta Treime» de 
la Strâmba-Jiu, Turceni, care m-a primit 
în biblioteca Preacuvioşiei sale, plină de 
cărţi excepţionale, aşa cum excepţio-
nală este şi cultura sa teologică, apoi a 
strâns cartea la piept în dreptul inimii 
şi a aşezat-o pe masă pentru a fi prima 
lectură a zilei. Cel de-al doilea episod 

legat de dăruirea cărţii: «PROFILURI DE 
AUTORI. Prieteni ai Asociației Cercetăto-
rilor și Autorilor de Carte Gorjeni ,,Al. D. 
Șerban” Târgu-Jiu», Editura «Măiastra», 
Târgu-Jiu, 2025, a fost ocazionat de fap-
tul că în urmă cu câteva zile, ducându-
mă la un control periodic la Spitalul Oră-
şenesc de Urgenţă din Târgu-Cărbuneşti 
şi fiind consultat de către domnul doctor 
Sorin Florin Mehedinţu, un medic tânăr 
şi foarte înzestrat, Managerul unităţii 
spitaliceşti, aşa cum v-am înştiinţat, 
i-am dăruit un exemplar al cărţii, iar, 
după ce a terminat consultaţia, drept 
răsplată, i-am dăruit această carte pen-
tru care mi-a mulţumit foarte mult, cu 
ochii plini de lumină, domnia sa fiind un 
împătimiot al lecturii şi un cercetător al 
artei chirurgicale! 

Împărăţia Lui Dumnezeu este înlăun-
trul nostru şi ea cerne slovele cărţii! 

În ceea ce priveşte exemplarul pe 
care intenţionăm să-l dăruim Înaltprea-
sfinţitului Părinte Acad. dr. Irineu, Mitro-
politul Olteniei, m-am consultat în prea-
labil cu un Părinte Protoiereu, care m-a 
sfătuit să acordăm acest exemplar cu 
dedicaţia autorului cărţii, adică, a dom-
niei voastre, pentru că nu are o semnifi-
caţie deosebiă dedicaţia unui autor abia 
rătăcit în …ordine alfabetică la pagina 
173 a cărţii, ci, se impune o dedicaţie 
din partea Preşedintelui Asociaţiei noas-
tre, altfel spus, ceea ce nu poate face 
un autor prin propriile sale puteri sufle-
teşti, poate realiza cu ajutorul puterii 
lui Dumnezeu, cu harul Sfântului Duh, cu 
condiţia ca el să facă măcar primul pas, 
să accepte să se deschidă spre lucrarea 
Duhului Sfânt prin împlinirea tuturor în-
demnurilor dumnezeieşti! Da, Împărăţia 
Lui Dumnezeu este înlăuntrul nostru şi 
ea cerne slovele cărţii, iar, dacă avem o 
bunăstare materială, trebuie să căutăm, 
cu atât mai mult, bunătatea spirituală, 
liniștea sufletului și pacea interioară, 
mai ales că între cele două ipostaze este 
necesar să existe întotdeauna un echili-
bru, dar și actul de dăruire și miloste-
nie, când este cazul! În viaţa aceasta, 
noi trebuie să mizăm pe suflet şi pe ca-
racter, pe anumite principii, modele şi 
valori, iar, dacă ele sunt la vârf, numai 
cartea le ridică la anumite înălţimi şi ne 
aduce cu timpul beneficii. Orice formă 
de educaţie devine o valoare fundamen-
tală, mai ales că tot ceea ce înveţi în 
această viaţă, trebuie să dăruieşti cu 

Pe 17 decembrie 2025, începând cu ora 
10:30, Școala Gimnazială „Voievod Litovoi” 
din Târgu Jiu găzduiește lansarea cărții pen-
tru copii „Cartofel și Cartofica”, scrisă de 
autoarea Carmen Steinhagen. 

Evenimentul este organizat de clasa a II-a, 
care își deschide cu entuziasm porțile pen-
tru o întâlnire dedicată celor mici. Cartea, 

apărută la Editura Centrului Județean pentru Con-
servarea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj, 
aduce în fața copiilor o poveste plină de culoare, 
emoție și învățăminte, perfectă pentru perioada 
sărbătorilor de iarnă.

Programul lansării include:
 Întâlnire cu autoarea Carmen Steinhagen;

 Lectură de poveste din cartea „Cartofel și 
Cartofica”;
 Activități interactive pentru copii;
 Sesiune de autografe și fotografii.
Atmosfera caldă și prietenoasă, alături de ener-

gia copiilor, promite un eveniment plin de voie 
bună, creativitate și magie literară. Organizatorii 
invită atât copiii, cât și părinții să descopere uni-
versul lui Cartofel și Cartofica și să se bucure de o 
poveste care îi va încânta pe cei mici și îi va inspira 
pe cei mari.

Evenimentul reprezintă o oportunitate minuna-
tă de a stimula imaginația și dragostea pentru lec-
tură, oferind participanților momente de neuitat în 
lumea fascinantă a literaturii pentru copii.

I.M.

mintea şi cu sufletul într-un mod onest 
şi responsabil, iar, ca urmare, trebuie să 
deţii principii şi valori bine conturate şi 
să fii mereu în slujba Binelui, Adevărului 
şi Frumosului, pe care numai Dumnezeu 
le preamăreşte! Pentru că întotdeauna 
îmi place să mă încadrez în repere du-
hovniceşti şi Mântuitorul Hristos este un 
exemplu de smerenie și de înţelepciu-
ne, cum nu se va mai întâlni vreodată, 
pentru că a venit pe pământ, smerindu-
Se, lăsând bogăția, plenitudinea și slava 
Împărăției lui Dumnezeu, numai El ne 
poate îmbogăți în Duhul Sfânt! Această 
posibilitate de a intra în Împărăția lui 
Dumnezeu prin acceptarea a tot ceea ce 
ne uneşte cu El o arată şi iubirea de car-
te, iar, în această perioadă a postului, se 
cuvine să privim cu mult discernământ 
lucrurile și să ne lipim de Hristos, de ini-
ma aproapelui nostru aflat în nevoinţă, 
arătând compasiune, iar, cartea aceas-
ta pe care am evidenţiat-o acum, să ne 
ajute să devenim cu adevărat bogați în 
Dumnezeu, atunci când vom trece și noi 
prin urechile cele înguste ale judecăţii 
contextului! Unii spun că pentru a scrie 
o carte bună, cea mai importantă este 
şcoala vieţii, pentru că ne învaţă multe, 
dar de fapt, învăţăm din experienţe per-
sonale şi devenim ceva mai lucizi şi mai 
competenţi, însă, această luptă numită 
viaţă, ne poate aduce multe învăţămin-
te, dar nu şi cultura necesară pentru 
a ne lumina! Experienţa pozitivă, dar, 
mai ales cea negativă, ne pot deştepta, 
ne pot trezi, dar nu ne poate cultura-
liza! Cartea este aceea care luminează 
mintea şi învredniceşte sufletul, pentru 
că orice autor de carte, mai mult sau 
mai puţin talentat, are nevoie de arta 
de a iubi lectura şi de cultura necesară 
pentru a vedea mai departe, pentru a 
măsura timpul cu tic-tacul curgerii sale 
ineluctabile şi pentru a progresa!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 

 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

VineriVineri SâmbătăSâmbătăMarți Joi DuminicăLuniLuni Miercuri

08 DEC 09 DEC 11 DEC 13 DEC10 DEC 12 DEC 14 DEC

10 noaptea 20 noaptea 10 noaptea20 noaptea 20 noaptea30 noaptea

100 ziua 100 ziua100 ziua 60 ziua70 ziua 70 ziua110 ziua

vremea în Gorj

20 noaptea

11 11

a

00

7

ea

11

6

a a

11

ăă
a

Potrivit DSVSA Gorj, exami-
narea trichineloscopică se 
efectuează atât pentru por-

cii identificați și înregistrați în Baza 

Examinarea trichineloscopică a cărnii de porc, Examinarea trichineloscopică a cărnii de porc, 
obligatorie. Unde poate fi făcută în Gorj și cât costăobligatorie. Unde poate fi făcută în Gorj și cât costă
Direcția Sanitară-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Gorj 
reamintește consumatorilor că, în perioada sărbătorilor de iarnă, sacrifica-
rea porcilor din gospodărie și consumul cărnii fără control sanitar-veterinar 
pot pune în pericol sănătatea publică. Examinarea cărnii pentru Trichinella 
spp. este obligatorie și trebuie efectuată înainte de consum.

Națională de Date (B.N.D.), cât și 
pentru cei neidentificați. Probele se 
recoltează din limbă, mușchii inter-
costali, diafragm și mușchii mase-

teri. 
Costul unui examen 

trichineloscopic direct 
este de 27 de lei. Exa-
minarea poate fi efec-
tuată între orele 10:00 – 
14:00 la circumscripțiile 
sanitare-veterinare 
oficiale (C.S.V.S.A.O.) 
din județul Gorj: 
C.S.V.S.A.O. nr. 1 Târ-
gu Jiu (Piața Centra-
lă); C.S.V.S.A.O. nr. 2 
Târgu-Jiu (Piața 9 Mai); 
C.S.V.S.A.O. Motru; 
C.S.V.S.A.O. Novaci. 

În cazul 
circumscripțiilor pri-
vate (C.S.V.A.), prețul 
examenului este stabi-
lit individual de medi-
cul veterinar de liberă 
practică. 

Comercializarea cărnii neex-
pertizate sanitar-veterinar este 
sancționată cu amenzi între 20.000 
și 40.000 de lei.

DSVSA Gorj recomandă  
cetățenilor să achiziționeze alimen-
te doar din unități autorizate și să 
solicite vizita medicului veterinar 
înainte de sacrificarea porcului pen-
tru verificarea stării de sănătate și 
recomandarea probelor necesare.

În plus, pentru alte produse ali-
mentare, reprezentanții instituției 
județene recomandă:

-Achiziționarea produselor doar 
din spații autorizate și asigurarea 
integrității ambalajelor;

-Comercializarea brânzeturilor 
în ambalaje de unică folosință, cu 
etichete care să indice identitatea 
producătorului, sortimentul și data 

obținerii;
-Achiziționarea ouălor, cozonacilor, 

prăjiturilor, legumelor de sezon și altor 
produse perisabile doar din spații auto-
rizate;

-Manipularea alimentelor neambala-
te numai cu mâinile acoperite de mănuși 
curate sau de unică folosință;

-Comercializarea peștelui și produse-
lor din pescuit doar din unități care res-
pectă condițiile de igienă și sunt înregis-
trate sanitar-veterinar.

Programul circumscripțiilor va fi pre-
lungit în perioada 2–24 decembrie 2025, 
inclusiv în weekend, pentru a sprijini 
consumatorii. 

Pentru informații suplimentare sau 
sesizări privind nerespectarea normelor 
sanitare-veterinare, cetățenii pot apela 
Call Center ANSVSA la 0800.826.787 sau 
DSVSA Gorj la 0253.226.033.

IZABELLA MOLNAR

REZULTATE LOTO 
7 decembrie 20257 decembrie 2025

Loto 6/49:      21, 49, 13, 14, 38, 20 
Noroc:      4 8 9 7 5 4 9 
Joker:      37, 22, 21, 12, 29 + 10 
Noroc Plus:      5 1 8 4 6 5 
Loto 5/40:      23, 18, 10, 33, 16, 28 
Super Noroc:      0 4 3 1 4 4 

LOTOLOTO
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Te Te ABONEZIABONEZI la ,,Gorjeanul� şi  la ,,Gorjeanul� şi CÂŞTIGI!CÂŞTIGI!
Abonându-te  la  ,,Gorjeanul” economisești  bani  și, în  plus,                                            poţi câștiga și un PREMIU ! Abonându-te  la  ,,Gorjeanul” economisești  bani  și, în  plus,                                            poţi câștiga și un PREMIU ! 

CâştigăCâştigă
Cu Chitanţa de abonatCu Chitanţa de abonat
Cadoul de Crăciun                                                                     din 18.12.2025

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
DE CRĂCIUN

111111111111111111111188888888888888888888888888 11111111111122222222222222 222222222222200000000000000222222225555555555518 12.2025

DurataDurata Campania se desfăşoară în perioada  Campania se desfăşoară în perioada 10.11.2025-18.12.2025, ora 10.0010.11.2025-18.12.2025, ora 10.00

CondiţiiCondiţii  La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului 
 (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul� emisă după  (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul� emisă după 01.11.202501.11.2025..
DataData Tragerea la sorţi va avea loc în data de  Tragerea la sorţi va avea loc în data de 18.12.202518.12.2025, la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor Þ  publicaţi în ediţia din , la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor Þ  publicaţi în ediţia din 19.12.2025 19.12.2025 a  a  
 ziarului ,,Gorjeanul". ziarului ,,Gorjeanul".
TermenTermen  Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra 
TROI  - telefon: 0765-622.623, de luni până vineri, între 08.30-16.30, în termen de 30 de zile de la publicarea/aÞ şarea câştigătorilor.TROI  - telefon: 0765-622.623, de luni până vineri, între 08.30-16.30, în termen de 30 de zile de la publicarea/aÞ şarea câştigătorilor.
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PremiiPremii

Marele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HDMarele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HD

Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy 

Premiul II: 2 x Aspirator prafPremiul II: 2 x Aspirator praf

Premiul III: 10 x Tigaie ceramicăPremiul III: 10 x Tigaie ceramică

Banca Națională a României (BNR) 
aduce un omagiu uneia dintre cele mai 
importante personalități ale artei corale 
românești, anunțând lansarea, începând 
cu data de 8 decembrie 2025, a unei mo-
nede aniversare dedicate Centenarului 
Marin Constantin, fondatorul celebrului 
Cor Madrigal. Emisiunea numismatică 
reprezintă atât un gest de recunoaștere 
a moștenirii culturale lăsate de marele 
dirijor, cât și o piesă de colecție deosebi-
tă, așteptată cu interes de pasionați. 

Moneda, realizată din tombac cuprat, 
are o valoare nominală de 1 leu, un di-

BNR lansează moneda Centenar Marin Constantin
ametru de 37 mm și cântărește 23,5 
g. Tirajul maxim este limitat la 5.000 
de exemplare, ceea ce îi conferă o 
valoare simbolică și colecționistică 
ridicată. Fiecare piesă este amba-
lată într-o capsulă transparentă, 
însoțită de pliant de prezentare și 
mapă cartonată, conform standar-
delor BNR pentru emisiunile dedica-
te personalităților culturale.

Designul monedei spune propria 

poveste:
– Reversul înfățișează pe Marin 

Constantin dirijând Corul Madrigal, 
alături de stema României, inscripția 
„ROMÂNIA”, anul „2025” și valoarea 
nominală „1 LEU”;

– Aversul include portretul mare-
lui fondator, sigla Corului Madrigal și 
inscripția „CENTENAR MARIN CON-
STANTIN”, subliniind prestigiul an-
samblului coral creat de acesta.

BNR anunță că moneda va fi dis-
ponibilă pentru public la prețul de 
240 de lei (fără TVA), având pute-
re circulatorie pe teritoriul Româ-
niei, deși este evident destinată 
colecționarilor și iubitorilor de cul-
tură. Distribuția se va face prin su-
cursalele regionale ale băncii cen-
trale din București, Cluj, Constanța, 
Dolj, Iași și Timiș.

I.M.

* Situația stocurilor de lignit

În depozitele carierelor și termocentralelor 
CEO erau, la sfârșitul săptămânii trecute, aproxi-
mativ 460.000 de tone de cărbune. În depozitele 
de la Turceni, în jur de  240.000 tone, în bazi-
nul Motru – 100.000 de tone de cărbune, iar în 
depozitul carierei Jilț , circa 80.000 de tone. De 
menționat,  CE Oltenia a încheiat și un nou con-
tract de transport cărbune pe calea ferată la SE 
Turceni cu Carpatica Feroviar România SA. Proble-
me erau însă în depozitele din zona Termocentra-
lei Rovinari care urma să mai pornească un grup 
energetic pentru a suplini centrala de la Brazi. Cu 
40.000 de tone de cărbune, termocentrala avea 
cărbune doar pentru câteva zile, însă  ministrul 
Bogdan Ivan a dat asigurări că  situația poate fi 
gestionată.

Termocentralele CEO au compensat lipsa de energie până Termocentralele CEO au compensat lipsa de energie până 
la repornirea centralei de la Brazila repornirea centralei de la Brazi

,,Vreau să anunţăm faptul că, după o pauză de 
două zile şi jumătate, Centrala Brazi a fost repor-
nită şi începe să injecteze 300 de Megawaţi în Sis-
temul Energetic Naţional. Pe această cale vreau 
să-i asigur pe toţi oamenii care acum se uită la 
noi că România este în siguranţă, avem suficientă 
energie pentru piaţa de energie din ţara noastră. 
În această perioadă, ce n-am putut să generăm 
în această centrală pe gaz, am compensat din 
centralele pe cărbune de la Complexul Energe-
tic Oltenia. Vreau să-i mulţumesc în mod special 
domnului preşedinte al Consiliul Judeţean, Virgil 
Nanu, care împreună cu toate autorităţile locale 
a făcut posibil ca, din prima zi în care am antici-
pat că vom ajunge în această situaţie, să avem în 
continuare apă pentru răcire, atât pentru Rafi-
năria Petrobrazi, care asigură astăzi 35% din pro-
dusele petroliere din România, cât şi pentru por-
nirea centralei pe gaz. De asemenea, vreau să le 
mulţumesc pentru profesionalism celor din OMV 
Petrom, pentru faptul că, încă din prima clipă 
când a apărut această situaţie, au fost în legătură 
directă, pentru că sunt un partener foarte serios 
al Ministerului Energie şi al României”, a spus mi-
nistrul Bogdan Ivan, în urmă cu trei zile. 

M.C.H.

* Primul tunel rutier aflat în execuție pe raza adminis-
trativă a regionalei craiovene a CNAIR 

Tunelul Robești, 
situat în județul Vâl-
cea, pe secțiunea 2 
a autostrăzii Sibiu–
Pitești, reprezintă pri-
mul tunel rutier aflat 
în execuție pe raza 
administrativă a DRDP 
Craiova. Construcția 
include două galerii individuale, fiecare având o lungime de 900 de 
metri, transmite DRDP Craiova.

În prezent, au fost executați aproximativ 160 de metri în gale-
ria Sibiu–Pitești și 120 de metri în galeria Pitești–Sibiu. Lucrările se 
desfășoară prin dinamitare și excavație, simultan pe ambele galerii, 
dinspre Pitești către Sibiu. ,,Începând cu luna ianuarie, constructo-
rul va demara lucrările și din partea opusă, dinspre Sibiu, pentru a 
accelera ritmul execuției. Un alt proiect important care va începe 
în curând, tot pe raza DRDP Craiova, este tunelul Poiana, aflat pe 
secțiunea 3 a autostrăzii Sibiu–Pitești. Acesta va fi cel mai lung 
tunel de pe întregul traseu, Sibiu-Pitești, și va fi construit prin me-
toda forării cu TBM – utilaj supranumit „cârtița”, datorită modului 
specific de avansare în subteran”, a mai comunicat DRDP Craiova.

M.C.H.

,,Cârtița” de la DRDP Craiova,,Cârtița” de la DRDP Craiova
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Accente critice la adresa învățământului actualAccente critice la adresa învățământului actual
Revista ,,Murmurul Jilțului”, cu 

numerele 110-113, mai 2025-
aprilie 2026, publicație cu 

apariție anuală, operă ce presupune o 
activitate istovitoare din partea fon-
datorului, preacunoscutul și distinsul 
profesor Dumitru Dădălău, a intrat și în 
posesia noastră nu de mult timp.  După 
o lectură fugară, am constatat că își 
păstrează brandul de a fi o a doua re-
vistă de cultură din județ, după “Măias-
tra”, opera profesorului doctor Zenovie 
Cârlugea, revistă ce apare sub egida 
Uniunii Scriitorilor din România. 

Dacă e să rezumăm chintesențial 
conținutul acesteia, pornind de la în-
scrisurile prezente în susul și josul celor 
64 de pagini: “Cetatea Luminii la 45 de 
ani; 30 de ani de jurnalism în Mătăsari; 
Editura Rene la 15 ani, toate cu cifre ro-
tunde, denotă că se transmite un mesaj 
omagial. Abundența de informații din 
varii domenii specifice erei cunoașterii, 
cu tehnologii de vârf, în care ne aflăm: 
știință, cultură, învățământ, beletris-
tică, inteligență artificială, asigură, în 
continuare, caracterul enciclopedic al 
apreciatei reviste. 

Ca de fiecare dată, învățământului 
și educației, li se acordă o atenție pri-
oritară. Cinci pagini aflate aproape 
de începutul revistei sunt consacrate 
acestui important sector, care, prin 
perindarea a 29 de miniștri, de patru 
ori, Ecaterina Andronescu, pe scaunul 
lui Spiru Haret, organizator de geniu 
al învățământului românesc, în 35 de 
ani de la acel Decembrie sângeros, 
învățământul a fost tot mereu refor-
mat, cu cârpeli și tot nereformat a ră-

mas. Dimpotrivă, a cunoscut un proces 
de disoluție, iar degringolada, ce s-a 
abătut asupra altor sectoare, nu le-a 
ocolit nici pe acesta și nici cercetarea. 
Învățământul, cercetarea și cultura au 
fost și sunt, printr-o subfinanțare croni-
că, tratate de Guvernanți mai rău de-
cât niște ,,cenușărese”.

Cei doi miniștri, Andrei Marga și Mir-
cea Miclea, profesori universitari doc-
tori, intelectuali cu vază, în cunoștință 
de cauză, neinteresați de a rămâne 
la putere, au demisionat din cauza 
subfinanțării. Meritul esențial al minis-
trului Funeriu este că, introducând me-
toda supravegherii prin camere video 
în sălile în care se susținea examenul 
de bacalaureat, a redus serios frauda, 
în ciuda unui oprobriu din partea unora 
care au incriminat gestul demnitarului. 
Prin aceasta, în mare măsură, a pus ca-
păt furtului de diplome. 

Așa cum constată și Mircea Malița, se 
observă o deplasare de la conceptul de 
instrucție(învățare) la cel de educație. 
După opinia noastră, este improprie 
denumirea de Ministerul Educației și 
Cercetării în locul denumirii Ministerul 
Învățământului și Cercetării. Educația 
este efectuată mai mult în afara siste-
mului școlar: familie, lecturi proprii, 
internet, comunicări de masă cu efecte 
mult mai adânci. De fapt instrucția și 
educația sunt mână-n mână, în strânsă 
colaborare, în perfect acord.

Trei pagini din revistă au ca obiect 
,,Raportul de diagnostic al educației și 
cercetării din România. Realizări pre-
zente și implicații pentru reforme în do-
meniu” sub semnătura ministrului aflat 
în funcție și “Mesajul ministrului” Dani-
el David cu privire la măsurile de criză 
adoptate pentru educație-cercetare în 
Legea fiscal-bugetară, propusă de Gu-
vernul României. 

Celelalte două pagini sunt ocupa-
te de cele două articole apărute sub 
semnătura lui Andrei Marga, ,,Natura-
lizarea educației” și a lui Ioan-Aurel 
Pop, președintele Academiei Româ-
ne, cu titlul: “Despre schimbările din 
învățământul actual”. Ambele conțin 
accente critice. Mai întâi, autorii sem-
nalează prezența unei crize grave în 
educație. După opinia renumitului om 
de știință și diplomat, Mircea Malița, 
în ,,Minți senine, minți învolburate”, 
Editura Scripte, București, 2009, spre 
deosebire de crizele economice care iz-
bucnesc periodic, sistemul educațional 
mondial pare a fi într-o criză cronică, 
lentă și persistentă ce nu și-a găsit re-
mediul. După opinia lui Andrei Marga, 
inteligența artificială nu presupune 
renunțarea la regulile inteligenței na-
turale. Naturalizarea este valabilă și în 
Educație. La nivelul anului 2000, afir-
mă Andrei Marga, conform evaluărilor 
naționale și internaționale, Educația se 
afla la nivelui multor țări din Uniunea 
Europeană, era singura reformă post-
decembristă recunoscută international, 
dar, din păcate, după 2001, a fost pă-
răsită. Iată câteva neajunsuri, daune în 
Educație, după Andrei Marga: deprofe-
sionalizarea personalului didactic; scă-
derea dramatică a frecventării biblio-
tecilor de către cetățeni; rămânerea în 
urmă în raport cu celelalte țări, privind 
cunoașterea unei limbi străine: 19,2%- 
România; Austria-60%; Cipru-59,3%; Gre-
cia-44,8%; Polonia-39%; Franța-35,9%; 
Bulgaria-30%. Generațiile mai noi de 
tineri încalcă frecvent regulile gramati-
cale. Nicio universitate din România nu 
mai urcă în primele 970 de universități, 
iar, în prezent, s-a trecut pe locul 2000. 
În Universități se predau încă discipline 

care nu mai corespund nevoilor actua-
le. Doctoratele s-au compromis durabil 
prin expansiunea plagiatelor, prin nu-
mirea de conducători incompetenți, iar 
nivelul profesorilor universitari a de-
venit mediocru, ca urmare a criteriilor 
eronate de selecție. Prezența serviciilor 
secrete în universități a luat amploare 
și s-a ajuns la numirea de rectori cu 
ajutorul acestora. Au ajuns demnitari 
care “își ascund sărăcia culturală sub 
un tehnicism la modă, sunt demnitari în 
România fără studii în regulă, nu doar 
nepregătiți”, de asemenea, sunt titluri 
academice fară acoperire. ,,Corupția 
(nepotism, comercializare de posturi) 
este mai mare ca oricând în istorie”.

Pregătirea tinerilor trebuie ori-
entată pe trei direcții corelate: “a 
învăța să acționezi”; “a învăța cum 
să dobândești cunoștințe”; “a învăța 
cum să trăiești cu alții’. Pandemia a 
afectat învățământul în toată lumea. 
Educația trebuie sincronizată cu ne-
voile societății și evoluția cunoașterii, 
fiind necesară, de asemenea, o actu-
alizare care valorifică tradiția. “Nu dă 
rezultate o educație bazată pe ocolirea 
sau parcelarea culturii”. Cu siguranță 
că performanțele sunt favorizate de 
principiul moderat, poate mic, dar in-
tens și performant. 

După opinia academicianului Ioan-
Aurel Pop, ,,Noile propuneri ale nou-
lui ministru al Educației, al 29-lea, au 
pus pe jar lumea academică, elevii, 
studenții, profesorii și părinții”. O re-
formă durabilă în învățământ, după ce a 
fost dezbătută public și legalizată, tre-
buie să funcționeze stabil cel puțin 10-
15 ani, pentru a se vedea consecințele. 
Nu trebuie să combatem teoria și nici 
memorarea de către elevi a teoreme-
lor, definițiilor, a datelor istorice și este 
necesar să menținem competiția, ierar-
hizarea elevilor după merite. De ase-
menea, susține Ioan-Aurel Pop, planuri-
le de învățământ sau curricula trebuie 
să cuprindă materiile clasice verifica-
te de veacuri, disciplinele identitare. 
Se vorbește de așa-zisa ,,alfabetizare 
avansată”! când noi nu suntem în stare 
să facem nici alfabetizare începătoare. 
Tehnologia și educația antreprenorială 
să se facă la școlile profesionale și la 
liceele tehnologice. Civismul se reali-
zează în fiecare zi în societate, iar în 
școală prin orele de dirigenție. Elevii să 
fie determinați să învețe la toate ma-
teriile, nu așa cum prevăd planurile de 
învățământ actuale ca în clasele a XI-a 
și a XII-a să învețe numai la materiile 
prevăzute pentru bacalaureat. Având 
în vedere că materiile sunt supraîncăr-
cate, profesorii trebuie să predea mai 
puțin, mai simplu și mai inteligibil, nu 
mult și galopant. Istoria comunismului 
și a Holocaustului nu trebuie rupte de 
istoria contemporană. S-au făcut pro-
puneri cât mai bizare privind studierea 
istoriei altor popoare, cu neglijarea 
problemelor identitare românești. 

Sunt tot mai mulți în jurul nostru 

care nu vorbesc corect limba română, 
iar disciplinele umaniste sunt masacrate 
și, prin aceasta, este aproape complet 
neglijată educația identitară. Cultura 
națională nu se compune din educația 
antreprenorială, tehnologică sau prin 
studiul unei istorii parțiale.”Mulți 
trec prin experiențe precum licență, 
disertație(și dizertație-DOOM3), chiar 
și doctorate ca gâsca prin apă. E un 
cerc vicios aici, în modul în care este 
aplicat la noi sistemul Bologna.”

Oameni învățați, cu multă 
experiență, afirmă academicianul Ioan- 
Aurel Pop, au spus demult că cei mai 
buni absolvenți, șefii de promoții, cel 
puțin, din toate specialitățile, ar trebui 
să se facă profesori. 

Distinsul academician dă și exemple 
de afirmații aberante, fantezii: ”Dece-
bal avea buze senzuale, nu era război-
nic, iar Alexandru Ioan-Cuza a avut co-
pii bastarzi și nu a fost Domnul Unirii!”

,,Dacă în țara care se numește Ro-
mânia evităm sau diminuăm chestiunile 
identitare românești, vom ajunge peste 
un timp să schimbăm numele țării. Stu-
diul aleatoriu al istoriei(ca și nestudie-
rea istoriei) sau învățarea istoriei după 
impresii și după sentimente poate con-
duce la extremism. Dacă se abolește 
complet criteriul meritului, vom muri 
ca societate și ca națiune. Stimularea 
concurenței și a excelenței ne poate 
asigura succesul în viitor, ierarhiile au 
avut întotdeauna rolul lor, fiindcă oa-
menii nu se nasc și nu sunt egali.” 

În concluzie, opiniile celor doi 
savanți, Ioan-Aurel Pop și Andrei Mar-
ga, au un factor comun: criza gravă 
din Educație, creată bineînteles, de 
Guvernanți. 

După opinia noastră, pentru că Ro-
mânia duce mare lipsă de Caractere, 
menirea primordială a școlii este: ,,Să 
formeze adevărate Caractere”  

N.B. 
,,Nu poți fi porc în viață și înger pe 

hârtie.” - Tudor Arghezi
,,Fățarnicul este un taler cu două 

fețe.”  
Fățarnicul pe dinafară, ca mielul 

fără prihană, iar pe dinăuntru lup în-
treg adevărat.                                  

,,În față mumă și în dos ciumă.” 
  Proverbe românești             
 ,,Invidia roade pe invidioși ca ru-

gina fierul.” - Antistene, citat de Di-
ogene Laerțiu în “Vieți și sentințe ale 
filosofilor iluștri”             

,,Cel care nu are nicio virtute, invi-
diază întotdeauna virtutea altora.    F. 
Bacon, “Eseuri:  despre invidie”                

,,Niciodată un invidios nu va ierta 
meritul.”-  Corneille

,,Invidiosul nu moare o singură 
dată, ci de atâtea ori de câte ori răsună 
faima celui invidiat.” Baltazar Gracian 

,,Invidia și ura se unesc mereu și se 
întăresc una pe alta la aceeași persoa-
nă” - La Bruyere,  ,,Caracterele”
CONSTANTIN E. UNGUREANU

Cui îi place poezia
Este un om
Cu suflet blând. 
Că-i de dor,
Sau e de jale,
De iubire, de trădare,
Poezia ascultată,
Recitată sau citită,
Dă sens vieții. 
E o artă glăsuită 
Și trăită totodată,
De acel care o înțelege. 
De ești trist sau abătut,
Citește o poezie. 
Lasă orice supărare,
Fie mică, fie mare
Și pe rime fericirea 
Fă- o să te cucerească.
Cine-i om cu suflet mare 
Înțelege poezia. 
De-i baladă, elegie,
Epopee sau gazel 
Meditează o poezie,
Cu un sentiment aparte 
Creionează un pastel. 
Un rondel citește mâine,
Sau de nu găsești vreodată,
Un sonet îți vine-n minte...
Cum de îți trecură anii 
Fără ca să iei aminte,
Poezia să îți placă?
De ești rău sau hâd la suflet,
Nu îți place poezia,
Ești prea mândru,
De nici tu nu știi
Prea bine cine ești,
Privește-n oglinda vieții 
Și nu judeca greșit,
Pe cel care când și când 
Mai recită o poezie,
Fie poate ș-un pamflet,
El trăiește și iubește,
Doar pe rime și catrene dănțuiește. 

LUMINIȚA CRUCERU

Omul și poezia Omul și poezia 
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APIA: 15 decembrie, termen-limită pentru cererile inițiale de ajutor APIA: 15 decembrie, termen-limită pentru cererile inițiale de ajutor 
de stat în sectorul creşterii animalelorde stat în sectorul creşterii animalelor
Agenţia de Plăţi şi 

Intervenţie pentru 
Agricultură (APIA) 

primește, până la data de 15 
decembrie 2025 inclusiv, ce-
rerile iniţiale anuale de soli-
citare a ajutorului de stat în 
sectorul creşterii animalelor 
pentru anul 2026, cereri ce 
trebuie avizate în prealabil 
de către ANZ. Cererile se de-
pun la Centrele Judeţene ale 
Agenţiei, respectiv la Centrul 
Municipiului Bucureşti, în a 
cărui rază teritorială se află 
sediul social al solicitantului.

Valoarea maximă ale aju-
torului este stabilită după 
cum urmează: 

- pentru serviciile de în-
tocmire şi menţinere a regis-
trului genealogic al rasei:

a) 60 lei/cap pentru rase-
le de animale din speciile ta-
urine, bubaline şi ecvine;

b) 35 lei/cap pentru ra-
sele de animale din speciile 
ovine, caprine;

c) 100 lei/cap pentru ra-
sele de animale din speciile 
porcine;

- pentru serviciile de de-

Cronica de carte - Mereu irizat de cântec, Alexandru Ionică-Getodacul revine „pe margine de vers”Cronica de carte - Mereu irizat de cântec, Alexandru Ionică-Getodacul revine „pe margine de vers”

Poetul Alexandru Ionică-Getodacul s-a maturizat. 
Cu zece ani în urmă debuta „risipit prin timp”. Apoi, ca 
și Octavian Paler ori Ștefan Bănulescu, cu ascendență 
în „Scrisorile” lui Mihai Eminescu și Ion Ghica, poe-
tul redactează niște „scrisori sub lună nouă” și alte-
le „scrisori 3D”, cu adânci rădăcini în „Scrisorile din 
exil” ale latinului Publius Ovidius Naso, cel exilat la 
Pontus Euxinus. Sensibilitatea poetului se autoforti-
fică cultural-literar, cade ispită postmodernismului 
în „poezii la telefon”, ca, imediat, să se replieze în 
niște „ecouri de șoapte” și să-și autocenzureze „po-
emele pentru fiecare zi”, vădind deopotrivă teoria și 
practica poeziei în eon transmodernist.

În fine, orfic și narcisist totodată, se dedă 
corespondențelor dintre real și imaginar în niște „por-
trete în oglindă”, explorându-și feminitatea din eul 
său androginic nescindat însă nostalgizând unitatea 
originară. Volumul „Pe margine de vers” e tot bazat 
pe  acrostihizarea discursului critic ca în „Ecourile 
de șoapte” din 2020. Această formă fixă oferă, pa-
radoxal, acrostihuitorului o disciplină formală care-l 
obligă stilistic și-i slujește la obținerea unor efecte 
metaforizante memorabile. Sub pana sa transmo-
dernistă, izbucnesc din slova lui incantatorie imagini 
reflexive, definiții lirice, stileme explozive, dintr-o 
expresivitate voluntară dar salutar și involuntară.

Cartea aceasta poartă un titlu à la Perpessicius 
dar se distinge prin forța spontană și fireșă, de-o 
desăvârșită naturalețe prozodică, ritmică, rimată in-
ventiv, corectă verosimil. Fraza lirică e rotunjită pa-
radigmatic, încât, odată furat de strofele villonești, 
i-ai cita reușitele de excepție la nesfârșit: „Ai să 
citești pe  margini de poem cuvinte scrise ca pe-un 
curcubeu”; „Sublimu-l vei găsi-n interior/…/Iubind 
vei deveni nemuritor”; „Am mers pe cale către ab-
solut/ dincolo de-nțelesuri și esențe”; „Eu sunt acel 
poet de lună plină”; „Eu sunt întregul împărțit în 
două”.

Alexandru Ionică-Getodacul este prin vocație un 
poet intuitiv. Pentru el poezia e joc secret, uneori ar-
ghezian în antiteză ireductibilă: „Tu ai venit în calea 
mea târziu,/ Eu am plecat spre tine prea curând./…/ 
Tu ești poemul care mi-a rămas/…/Acoperind în viața 
mea lacuna,/ Tu ești cea pe care-o visez cântând,/ 
Eu sunt poetul tău pe totdeauna”.

Post - și trans – romantic, glisând cu discreție 
spre-un neosimbolism de frontieră poetul elaborează 
în subsidiar un veritabil tratat de estetică, pe care-l 

dublează c-un fel de testament ceresc;  în visările de 
rând sunt taine care așteaptă a fi revelate; fiecare 
poem „e-un altfel de mister luminat de chipul iubi-
tei, datorită căruia rostește suprem încă un psalm 
către Dumnezeu”.

Ca la Paul Valéry, vocea iubitei e un ecou de cân-
tec pur, sfânt, nepământean inspirându-i poetului 
„izvorul de cuvinte”. Poemul acesteia e pentru zei, e 
orizontul care tot ei i se închină; elixirul, din care ea 
bea, îl însetează de lumină etc.

Alexandru Ionică-Getodacul știe că orice rugă a sa 
are un cod secret și o inocență poetică prin excelență. 
Locuirea poetică pe acest pământ îl aruncă pe auto-
rul de acrostihuri într-un proiect transutopian, impo-
sibil, irealizabil, rămas ascuns în spațiul virtual. De 
emoție inima-i bate mai încet „ca o pendulă aproape 
de sfârșit”. „Și iartă-mă că te-am iubit secret,/ Aici e 
locul meu nemărginit” – i se destăinuie poetul iubitei 
din cartea-n care o să rămână pentru posteritate.

Lecturând această nouă carte a Getodacului, re-
alizez că sintagma de „expresivitate involuntară” a 
magistrului meu în studenția-mi craioveană Eugen 
Negrici are deplină statuare tipologică. Mai extrag 
din acest aproape fluvial „discurs îndrăgostit” și alte 
perle stilistice remarcabile; iată,  încep cu una în 
maniera lui Paul Eluard (din Liberté): „Pe frunze de 
măr, am să scriu numele tău/…/ Acum când se coboa-

ră toamna pe pământ”/ „Poetul și-a găsit muza pe 
pământ/ Așa cum o crease-n poezii/ Taina unui fericit 
deznodământ,/ Răstignirea de fiecare zi/ Iubirea lui 
e semnul lui Dumnezeu/ Calea către frumusețea scri-
să,/ Iubirea-i o aripă spre elizeu,/ Acoperind poves-
tea interzisă”. Am citat din „Muza poetului”, care-i 
o «ars poetica» emoționant de impecabilă; drept ur-
mare voi da curs și următoarelor două strofe de câte 
opt versuri: „Prin poeme poetul se închină/ Aproape 
ca-ntr-o rugă spusă-n gând,/ Trecând prin întuneric 
și lumină,/ Recunoscând ispita lăcrimând!/ Iubirea 
lui se-ascunde în cuvinte/ Cuvintele-n vers o descriu 
pe ea,/ Iubirea lui e drumul înainte,/ Ascunsă-n vers 
pe fiecare stea!// Poetul a scris despre ea-ntr-o car-
te/ Așa cum o visase între zei,/ Taina lui de dincolo 
de moarte,/ Renăscând pentru frumusețea ei./ Iu-
birea ei va rămâne peste vreme,/ Acolo-n viața fără 
de sfârșit!”. Influența poetizării de tip franțuzesc în 
mirabila limbă românească exprimată conferă poe-
melor fixe ale lui Alexandru Ionică-Getodacul un far-
mec aparte, un inefabil la vedere, o spiritualizare 
a erotismului său, de sorginte evolatră și idolatră. 
Dumnezeul, ca divinitate supremă, i-a dăruit harul 
compoziției și o iconologie bogată, aceea a timpului 
ascuns în sufletul său mereu irizat de cântec. 
ION POPESCU-BRĂDICENI, Scriitor, doctor 

în filologie, cronicar literar

terminare a calităţii genetice 
a raselor de animale:

a) 140 lei/cap în cazul 
testării performanţelor pro-
ducţiei de lapte şi 60 lei/cap 
în cazul controlului producţi-
ei de carne la speciile taurine 
şi bubaline;

b) 35 lei/cap în cazul 
testării performanţelor pro-
ducţiei de lapte, 35 lei/cap 
pentru producţia de carne, 30 
lei/cap pentru producţiile de 
lână în cazul raselor cu lână 
fină şi 36 lei/cap pentru pro-
ducţia de pielicele la speciile 

ovine şi caprine. 
Baza legală o constituie 

OUG nr. 61/2023 privind insti-
tuirea unei scheme de ajutor 

de stat în sectorul creşterii 
animalelor, cu modificările și 
completările ulterioare.

I.M.

în filologie, cronicar literar

„Inculpatul pentru tutun” – Ungureanu I. Matei,  1913 – 1988„Inculpatul pentru tutun” – Ungureanu I. Matei,  1913 – 1988

Titlul acestui material nu este o glumă. E bine să 
precizez, de la început, că inculpatul nu era fumă-
tor. Nu a furat tutun, nu a dat foc la vreun depozit 
sau lan de tutun. Şi totuşi, a fost “inculpat pentru 
tutun”, fiind considerat infractor într-un proces pe-
nal din 1950. Chiar citaţia atenţionează cu cuvântul 
“PENAL”. Inculpatul pentru tutun a fost tatăl meu, 
Ungureanu I. Matei.

În timpul celui de-Al II-lea Război Mondial, incul-
patul postbelic împărţea raţia sa de tutun la cama-
razi şi îndurase destule, atât în est, cât şi în vest. 
După Sevastopol, Tiraspol, Cernăuţi, etc, la Podul 
Iloaiei a fost îngropat de viu în urma suflului explo-
ziei unui proiectil şi, spre norocul său, îi rămăseseră 
doar două degete neacoperite de pământ, însă, fiind 
observat de către ceilalți camarazi din apropiere, a 
fost scos de sub pământ. 

Tot la Podul Iloaiei, la puţin timp după prima în-

tâmplare periculoasă, o schijă i-a trecut prin casca 
metalică şi i s-a înfipt în craniu, schijă pe care a 
purtat-o tot restul vieţii, ducând-o şi în mormânt, în 
1988, când a decedat. 

În Munţii Tatra, din Cehoslovacia, o schijă l-a lo-
vit în pulpa piciorului drept, fiindu-i scoasă la spital, 
pe partea opusă a intrării. Rănile respective l-au su-
părat tot restul vieţii, mai ales la eforturi. Varicele 
îi îngreunau circulația sângelui, dar îi provocau și 
dureri mari. Şi drept răsplată, în 1950 este trimis în 
judecată ca “inculpat pentru tutun”. Ca dovadă, re-
dau copia citaţiei primită de către inculpat, în anul 
1950. La Tribunalul  Gorj, ponunţarea, în procesul 
penal, menţionat mai sus, s-a soldat cu condamna-
rea inculpatului. A urmat recurs la Curtea de Apel 
Craiova. În ce a constat infracţiunea ? Simpla impo-
sibilitate de a cultiva o suprafaţă de tutun, la care 
fusese obligat de către autorităţile vremii, din cauza 
înrăutățirii stării sănătăţii soției sale, având la acea 
vreme și doi copii mici.

Și a mai suferit și alte multe nedreptăți. Spre 
exemplu, grâul treierat în vara anului 1948 i-a fost 
luat de la arie de către autoritățile de atunci și nu-
mai după o audiență la pretorul Plasei Peșteana Jiu 
i s-a restituit o cantitate infimă, necesară pentru 
sămânță. Nu mai vorbesc de cotele împovărătoare 
de produse vegetale și animale, cât și impozitele ex-
orbitante. Luase funia să se spânzure, dar spre noro-
cul nostru a observat mama și l-a oprit.
Jurist, Ion M Ungureanu Ion – Țicleni (fiul inculpatului)
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93259325

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, birouri, 
apartament. Tel 0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. 

Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon:  
0253-218 552  Oficiul 

Județean de Poștă Gorj 

În atenția 
tuturor abonaților!

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596
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Amenzi de peste 100.000 lei în Gorj pentru nereguli în Amenzi de peste 100.000 lei în Gorj pentru nereguli în 
restaurante și gospodării!restaurante și gospodării!

ComemorăriComemorări

r  Timpul se scurge, dar du-
rerea rămane în suflet tot restul 
vieții.

Se împlinesc 11 ani de când 
scumpul nostru soț, tată și bunic, 
ING. DUMITRU POPESCU, din sa-
tul Șomănești, comuna Telești, 
s-a înălțat la ceruri, lăsând un 
gol imens în sufletele noastre.

Bunul Dumnezeu să-l odih-
nească în pace!

FAMILIA

Pe parcursul lunii trecute, inspectorii Direcției Sanitar-Veterinare 
și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Gorj au aplicat 14 sancțiuni 
contravenționale în valoare totală de 108.000 de lei, ca urmare a ne-
regulilor depistate în unități alimentare, gospodării nonprofesionale, 
vizând atât siguranța alimentelor, cât și bunăstarea animalelor. 

În luna noiembrie, inspectorii 
Direcției Sanitar-Veterinare și 
pentru Siguranța Alimentelor 

Gorj au desfășurat o serie amplă de 
controale și verificări în localitățile 
Aninoasa, Arcani, Bălești, Bâl-
teni, Bărbătești, Berlești, Bolboși, 
Brănești, Bumbești-Jiu, Bustu-
chin, Câlnic, Cătunele, Ciuperceni, 
Dănești, Drăgotești, Drăguțești, 
Fărcășești, Glogova, Godinești, Hu-
rezani, Logrești, Mătăsari, Motru, 
Negomir, Novaci, Padeș, Peștișani, 
Plopșoru, Polovragi, Rovinari, Runcu, 
Săulești, Slivilești, Stănești, Ste-
jari, Târgu Cărbunești, Târgu Jiu, 
Telești, Tismana, Turburea, Turceni, 
Turcinești, Țânțăreni, Țicleni și Vladi-
mir. Acțiunile inspectorilor au inclus 
verificarea conformității unităților 
supuse controlului sanitar-veterinar 
cu legislația națională și europeană, 
recepția, depozitarea și etichetarea 
produselor alimentare de origine ani-
mală, precum și respectarea norme-
lor de igienă și autocontrol.

În total, au fost efectuate 219 
controale oficiale, precum și verifi-
cări în unități de producție alimenta-

ră (carmangerii, măcelării, unități de 
procesare lapte) și depozite alimen-
tare, prelevarea a patru probe pentru 
analize microbiologice și verificarea 
documentației pentru autorizarea, 
înregistrarea sau vizarea sanitar-ve-
terinară a 64 de obiective, printre 
care restaurante, unități fast-food, 
magazine alimentare, unități de ca-
tering, brutării, pensiuni turistice și 
mijloace de transport pentru produse 
alimentare. În paralel, inspectorii au 
monitorizat mișcările animalelor, au 
verificat exploatațiile nonprofesiona-
le de porcine, au efectuat controale 
privind bunăstarea găinilor ouătoare 
și biosecuritatea furajelor, precum și 
acțiuni comune cu Poliția în adăpos-
turi pentru câini fără stăpân.

În timpul controalelor, au fost apli-
cate 14 sancțiuni contravenționale, 
în valoare totală de 108.000 de 

lei, pentru nereguli în domeniul 
siguranței alimentelor și al sănătății 
și bunăstării animalelor. În domeniul 
siguranței alimentelor, două restau-
rante au fost sancționate cu amenzi 
de 20.000 lei pentru comercializarea 
de materii prime fără elemente de 
identificare, iar activitatea lor a fost 
suspendată. Alte amenzi au fost apli-
cate pentru neutilizarea echipamen-
tului de protecție de către personal, 
lipsa igienizării corespunzătoare a 
vitrinelor de patiserie și pentru ne-
etichetarea produselor alimentare, 
valoarea acestora variind între 1.200 
și 10.000 lei.

În domeniul sănătății și bunăstă-
rii animalelor, un magazin de furaje 
a fost sancționat cu 2.000 lei pentru 
lipsa contractului cu firma care ges-
tionează produsele expirate, iar o 
farmacie veterinară a primit 2.400 
lei pentru vânzarea produselor pe 
site-uri neautorizate. Totodată, în 
gospodării nonprofesionale au fost 
aplicate cinci sancțiuni în valoare 
de 60.000 lei pentru cumpărarea și 
vânzarea porcinelor fără documente, 
iar un proprietar de exploatație non-
profesională a primit 1.200 lei pentru 
vânzarea bovinelor fără documente.

IZABELLA MOLNAR

Posturi vacante de medici la Spitalul JudețeanPosturi vacante de medici la Spitalul Județean

Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu a scos la con-
curs mai multe posturi de medici, atât pentru specialiști, 
cât și pentru rezidenți.

Unul dintre posturi este de medic specialist în epide-

miologie, la Serviciul de Prevenire a Infecțiilor Aso-
ciate Actului Medical (SPIAAM). Candidații trebuie 
să dețină diploma de licență în medicină, specia-
lizarea medicină generală, și certificatul de medic 
specialist în epidemiologie. Dosarele se pot depune 
până pe data de 11 decembrie. Proba scrisă, eli-
minatorie, va avea loc pe 19 decembrie, iar proba 
practică este programată pentru 29 decembrie.

La Secția ATI II sunt disponibile două posturi: un 
medic specialist, cu specializarea Anestezie și Tera-
pie Intensivă, și un medic rezident, anul V, în aceeași 
specialitate. Candidații trebuie să prezinte diploma 
de licență în medicină, certificatul de medic speci-
alist sau ordinul de confirmare în rezidențiat, după 
caz. Termenul limită pentru depunerea dosarelor 

este 16 decembrie, proba scrisă va avea loc pe 23 decem-
brie, iar proba clinică, pe 30 decembrie.

I.I.

Cabinet de logopedie într-o comună din GorjCabinet de logopedie într-o comună din Gorj
Școala Gimnazială „Ion Popescu” 

Bărbătești a deschis un cabinet de 
logopedie în cadrul Școlii Primare 
Petrești, un spațiu modern și prie-
tenos destinat sprijinirii copiilor cu 
dificultăți de vorbire, limbaj și co-
municare. Cabinetul este dotat cu 
materiale educaționale specifice și 
tehnologii moderne și este coordo-
nat de un specialist în logopedie, 
care oferă evaluare, intervenție și 
consiliere personalizată fiecărui co-
pil.

Serviciile sunt gratuite pentru 
elevii din comuna Bărbătești și din 
comunele învecinate, în baza unei 
programări prin intermediul școlii. 

„Prin activitatea acestui cabi-
net, ne propunem să sprijinim dez-
voltarea armonioasă a copiilor, să 

facilităm progresul lor școlar 
și să le oferim șanse egale 
pentru o comunicare efici-
entă și încredere în propriile 
abilități. Școala Gimnazială 
«Ion Popescu» Bărbătești ră-
mâne astfel fidelă misiunii 
sale de a oferi elevilor din 
comunitate acces la servicii 
educaționale de calitate și 
sprijin specializat. Realiza-
rea și amenajarea cabinetului 
au fost posibile cu sprijinul 
Primăriei Bărbătești, căreia 
îi mulțumim pentru implica-
rea constantă în susținerea 
proiectelor educaționale ale 
comunității”, a transmis con-
ducerea școlii.

I.I.
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3 – Prepararea și administrarea gunoiului de 
grajd

În articolele anterioare am descris importanța gu-
noiului de grajd și construcția platformei de gunoi, 
în care acesta se prepară. Pentru gospodăriile mici și 
foarte mici, industria a creat compostoare, niște bu-
toaie special concepute, în care resturile menajere 
biodegradabile din gospodărie, în cantități rezonabi-
le desigur, se pot transforma în gunoi de grajd bine 
compostat care, în loc să fie… aruncat la gunoi, poate 
fi folosit pentru straturile de legume sau de flori de 
pe lângă fiecare locuință. Despre ele nu vom vorbi 
căci sunt însoțite, ca orice utilaj, de instrucțiuni de 
folosire și este recomandabil ca acestea să fie res-
pectate întocmai. Revenind la platforma noastră de 
gunoi, trebuie să precizăm că aici nu se depozitează 
tot ceea ce ne este de prisos prin gospodărie, ci nu-
mai gunoiul de grajd propriuzis, materiile organi-
ce biodegradabile, și dintre resturile menajere, doar 
produsele biodegradabile, adică resturile menajere, 
pe cât posibil fără oase, lână, păr, pene, ongloane, 
coarne, căci se descompun foarte greu, dar mai ales 
fără materiale plastice, metale, sticlă, detergenți 
sau alte substanțe chimice. Nici rumeguș sau talaș 
prea mult nu este bine să introducem în masa de 
gunoi de grajd supus compostării, căci pot modifica 
pH-ul, reacția gunoiului, și nu în sens pozitiv. Sunt 
acceptate corzile de viță-de-vie și crenguțele subțiri, 
lăstarii, pomilor și arbuștilor fructiferi, în cantități 
rezonabile, tocate mărunt (2 – 3 cm lungime) și 
distribuite uniform în masa de gunoi supus com-
postării.  

În masa de gunoi supus compostării se poate 
introduce, prin împrăștiere uniform, cenușa de 
la sobele de foc, dar numai cea de lemn, nu și 
cea de cărbune, sau / și îngrășăminte  chimice 

complexe, sol fertil, dar fără chimicale.

Murele sunt fructele cele mai nefericite: toată 
viața pe rug.     Ion VELICAN

Procesul tehnologic de compostare, practic 
trebuie să se desfășoare astfel:

În prima lună - se depozitează ne tasat în capătul 
platformei gunoiul de grajd, cel de la păsări precum 
și resturile menajere, la care se pot adăuga resturi-
le vegetale (frunze, vreji, tulpini etc tocate mărunt) 
rezultate de la plantele din grădină. Aici se pot ad-
ministra și doze mici de azot sau fosfor (cel mai bine 
sub formă de complexe) pentru a potența reacțiile 
biochimice de compostare aerobă, precum și valoa-
rea nutritivă a viitorului fertilizant. Dacă este secetă, 
uscăciune, se procedează la stropirea abundentă cu 
apă până când aceasta apare în partea de jos a gră-
mezii, căci în masa de gunoi vor lucra microorganis-
me aerobe care au nevoie de un mediu umed pentru 
o activitate intensă și susținută. 

În luna a doua – această grămadă se răstoarnă 
alături, introducând materialele de deasupra la baza 
grămezii și scoțând la suprafață pe cele care au fost 
dedesubt, se lasă tot înfoiat, afânat, se umezește 
dacă este nevoie. Cu acest prilej se uniformizează 
compostarea aerobă a întregii mase de gunoi din 
această grămadă. Pe locul unde a fost anterior gră-
mada aceasta, se depozitează în aceleași condiții 
noul gunoi rezultat. Și aici se procedează întocmai ca 
în luna anterioară. 

În luna a treia - gunoiul din grămada de pe lo-
cul doi se răstoarnă alături într-o nouă grămadă și 
de această dată se tasează bine pentru scoaterea 
aerului, dacă este cazul se umectează, pentru a 
declanșa cea de-a doua etapă de compostare, cea de 

Gunoiul de grajd – o comoară a fermierilor
compostare anaerobă. În primele două grămezi prin 
compostare aerobă se ridică temperatura la 80 - 850 
C și astfel se distrug germenii patogeni, insectele și 
semințele de buruieni, fenomen care va continua pe 
tot parcursul timpului de staționare a gunoiului în 
platformă, și este cu atât mai deplin cu cât timpul 
acesta este mai lung, dar nu mai mare de 24 luni. 

În luna a patra și următoarele - gunoiul din a 
treia grămadă se răstoarnă alături, pe locul de de-
pozitare  până la administrare și se tasează foarte 
puternic. Ar fi bine ca această grămadă să fie aco-
perită cu folie de plastic pentru a împiedica evapo-
rarea amoniacului ce va rezulta și a sărăci gunoiul de 
jumătate din conținutul în azot, cel amoniacal, pe 
care ar trebui să-l aibă. Tot aici, gunoiul, mai ales cel 
de pasăre, se poate amesteca cu sol fertil pentru a-i 
scade intensitatea și a ușura administrarea, mai ales 
când este vorba de cantități mici. Celelalte grămezi 
se răstoarnă și se tratează cum am descris anterior. 
Nevoia de umectare a primelor două grămezi se poa-
te stabili cu o sondă spion, care nu-i altceva decât 
o bară de oțel-beton de 5 – 8 mm grosime și lungă de 
130 – 150 cm, ascuțită la unul dintre capete, cel cu 
care se introduce în mijlocul primelor două grămezi 
și se scoate după  câteva ore sau în ziua următoare. 
Se palpează la vârful care a fost în grămadă, și dacă 
nu este suficient de fierbinte (80 – 850 C), atunci se 
recurge la umectare, căci procesele de compostare 
aerobă nu s-au desfășurat cu intensitatea dorită, toc-
mai din lipsa umidității necesare. 

Administrarea gunoiului de grajd bine compostat 
trebuie făcută numai toamna, împrăștiat uniform pe 
teren și încorporat imediat, în primele 2 - 3 zile după 
împrăștiere, pentru a preveni degradarea lui. Este 
bine ca gunoiul de grajd să fie administrat după 
minim 12 luni de compostare, dar nu mai vechi de 
doi ani, căci se degradează. Îi trebuie 12 luni spre 
a distruge germenii patogeni, insectele și semințele 
de buruieni care se găsesc în mod inerent în el, chiar 
și în cel de pasăre. Vorbind despre acesta, trebuie 
spus că gunoiul procurat de la fermele avicole tre-
buie depozitat în grămadă minimum 6 luni înainte 
de administrare, pentru a facilita neutralizarea sodei 
caustice și a altor substanțe utilizate în aceste fer-
me la dezinfecție și dezinsecție.  Astfel gunoiul este 
comoara din ograda fiecărui gospodar. Gunoiul de 
grajd este cel mai bine valorificat de legume, flori, 
vie, pomi și arbuști fructiferi, pepiniere, sfeclă fu-
rajeră, cartofi, sfeclă de zahăr și porumb. 

Nu se administrează gunoi de grajd plantelor 
leguminoase, fasole, mazăre, lucernă, trifoi etc, 

sau cerealelor păioase, căci acestor culturi le 
face mai mult rău decât bine.

În general se apreciază că doza optimă anuală 
este de 10 to de gunoi mixt de grajd / ha, dar la 
noi ideal este să se administreze 40 – 100 to / ha 
la o administrare, funcție de cultura căreia i se ad-
ministrează, și să se revină după atâția ani câte 
zeci de tone/ha au fost administrate. Gunoiul de 
pasăre se administrează în cantități pe jumătate 
sau chiar o treime din cele de gunoi mixt, căci are 
compoziție mult mai bogată în elemente nutritive, și 
să nu depășească 25 – 30 to / ha. 

Pentru cele mai bune rezultate din acest punct de 
vedere este bine ca administrarea gunoiului de grajd 
să se facă culturilor din asolament unde se pot res-
pecta întocmai toate indicațiile de mai sus. În gene-
ral, la o administrare de 40 to gunoi de grajd mixt / 
ha, în primul an acesta cedează solului jumătate din 
substanțele conținute, în al doilea an jumătate din ce 
a rămas, adică un sfert din total, iar în anii 3 și 4 câte 
o optime din toată compoziția sa. 

Numai bine compostat și bine administrat gunoiul 
de grajd este cu adevărat o comoară.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022,
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 

albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un 
avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 
să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane, 
dar și numai unu ar fi fost suficient,  în care mi 
se aduce la cunoștință despre masacrarea fami-
liilor de albine de către posesorii de unul sau mai 
mulți pomi fructiferi, care fac tratamente chimi-
ce „după ureche” și în momente total nepotrivi-
te, mai ales în timpul înfloritului și, cel mai rău 
lucru, fără să anunțe apicultorii de acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 

înșine.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 
primăria de acest lucru, comunicând ziua trata-

mentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre 

de hrană.
Și dacă hrană nu e... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
 Bunăstarea vine către tine apoi...

                   Ing. ION VELICI
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Clasament Liga 3 – Seria 6
# ECHIPA     J  G PCT
1. SCM Râmnicu Vâlcea    16 26  39
2. Minerul Lupeni    16 13  32
3. ACS Mediaş    16 10  27
4. Jiul Petroșani    16   7  27
5. Vulturii Fărcăşeşti    16 10  26
6. Inter Stars Sibiu    16   0  24
7. FC Păușești Otăsău    16 -12  20
8. CSM Târgu Jiu    16  -8  18
9. Muscelul Câmpulung   16  -7  15
10. Unirea Bascov    16  -5  14
11. Viitorul Dăești    16   -8  14
12. Gilortul      16 -26    8

Rezultate Etapa 16
ACS Mediaş 2022 5 – 2 AS FC Păușești-Otăsău

ACS Unirea Bascov 1 – 3 ACS Muscelul Aro Câmpulung
SCM Râmnicu Vâlcea 1 – 0 ACS Viitorul Dăeşti

CSM Târgu-Jiu 3 – 1 CSM Jiul Petroşani
ACS Minerul Lupeni 2 – 0 CS Gilortul Târgu Cărbuneşti
CS Vulturii Fărcăşeşti 3 – 1 AFC Inter Stars Sibiu 2020

CĂTĂLIN PASĂRE            

CSM Târgu Jiu a obținut un 
succes important la ultimul 
meci acasă din 2025. Gor-

jenii au trecut cu 3-1 (1-1), de Jiul 
Petroșani, într-o partidă contând 
pentru etapa a 16-a a Ligii 3 de fot-
bal. 

Spre deosebire de alte jocuri, 
atacul gazdelor a fost punctul for-
te în confruntarea de vineri.  Alb-
albaștrii și-au creat multe situații, 
după acțiuni bine lucrate și puteau 
înscrie chiar mai mult. 

Totuși, elevii lui Mario Găman au 
muncit serios pentru succes. Târgu-
jienii au întors scorul de la 0-1, după 
ce Albert Voinea deschisese ,,balul” 
în minutul 23. 

Gabi Dodoi a egalat după o pasă 
inspirată a lui Bebeto Lupuleț.  De 
altfel, cei doi, alături de portarul 
Alex Oprița, care i-a ținut în joc pe 
amfitrioni în prima repriză, pot fi 
considerați cei mai importanți jucă-
tori în acest succes. 

Dodoi a mai dat o bară în mita-
nul secund, dar s-a revanșat când 
i-a pasat decisiv lui Teodor Chirițoiu 
(min.72). 

CSM a rezistat presiunii hunedo-
renilor, iar, pe o ,,contră”, Bebeto a 
scos un penalti, transformat de Ha-

Victorie meritată cu Jiul. Găman: 
,,Ne-am comportat ca o echipă”

bet, la ultima fază a jocului de pe 
,,Constantina Diță”. După această 
victorie, elevii lui Mario Găman au 
acumulat 18 puncte.

,,Am început iar moale, am în-
ceput foarte rău, am fost surprinși 
pe o centrare, ei au jucători care 
pot să facă diferența, cum este Al-
bert Voinea, care a marcat dintr-o 
acțiune caracteristică lui, un jucă-
tor foarte bun.  

Dar repriza a doua eu zic că 
echipa mai bună, echipa care a pus 
presiune, am fost noi și s-a văzut și 
pe tabelă. Și mă bucur, pentru că 
acești băieți demonstrează, încă o 
dată că din punct de vedere fizic 
stau foarte bine. 

Din punct de vedere mental au 
crescut, pentru că am fost conduși 
din nou. Dar eu zic că merită felici-
tările noastre pentru ce s-a întâm-
plat în a doua repriză. Au fost astăzi 
ca o echipă, au muncit.  Eu zic că, 
dacă ne comportăm așa cum ne-am 
comportat astăzi, oricărei echipe îi 
va fi foarte greu aici”, a precizat 
Mario Găman după meci.

CSM Târgu Jiu: Alexandru 
Oprița – Marius Miruță, Flavius 
Dumbrăvean, Lucian Marina, 
Sebastian Popescu, Bogdan 
Brășfăleanu, Mario Lupulescu, 
Florin Șantia (min. 74 Alexandru 
Lăpădat), Gabriel Dodoi 

(min.74 Marian Habet), Adelin 
Pîrcălabu(cpt.) (min.46 Teodor 
Chirițoiu), Bebeto Lupuleț. 
Antrenor principal: Mario Găman.

A fost o etapă benefică și pentru 
cea mai bine poziționată formație 
din Gorj. 

Vulturii Fărcășești a învins-o, pe 
teren propriu, cu același scor, 3-1, 
pe AFC Inter Stars Sibiu. În ultima 

rundă a anului, echipa lui Daniel 
Bălașa va primi chiar vizita trupei 
din Târgu Jiu. 

Pe de altă parte, Gilortul Târgu 
Cărbunești va încheia anul pe ulti-
mul loc. 

Echipa lui Dorian Gugu nu a pro-
dus ,,minunea” la Lupeni, unde Mi-
nerul s-a impus cu 2-0. 

FOTO: Cristi Caval
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Weekend perfect 
pentru secția de 
fotbal de la CSM 

Târgu Jiu. După succesul cu 
Jiul Petroșani, și echipele U17 
și U19 au reușit victorii impor-
tante sâmbătă. Juniorii U17 
s-au impus pe teren propriu, 
scor 4-0, contra CSM Reșița. 
Echipa lui Florin Popete s-a 
calificat, astfel, în optimile 
de finală ale Cupei României. 
Pentru gazde au marcat: Răz-
van Vasiloiu (2), Gabriel Ilinca 
și Albert Nistor.

,,Ne bucurăm foarte mult 

Juniorii U17 și U19 merg mai departe în Cupă

Continuă sezonul frustrant 
pentru echipa de baschet CSM 
Târgu Jiu. Gorjenii nu au reușit 

Diferența s-a făcut la recuperări
să o învingă pe CSA Steaua, deși 
s-au aflat la conducerea par-
tidei până în sfertul patru, dar 

au căzut în ultimele 10 minute, 
scor 94-78, din cauza lipsei oa-
menilor mari de sub panou și a 
rotației scurte folosite. Meciul a 
contat pentru etapa a 11-a din 
LNBM. Recuperările au înclinat 
clar balanța în favoarea echi-
pei bucureștene: 50-18. Marcus 
Evans a revenit pe parchet și 
a arătat că rămâne principala 
armă ofensivă a târgujienilor, cu 
26 de puncte marcate. Colin Co-
oper a dat 19, iar Luca Cârstea 
12. Poate jocul ar fi decurs în alt 
mod dacă Lewis Djonkam, singu-
rul pivot veritabil al oaspeților, 
nu ar fi acumulat 5 greșeli perso-
nale în nici 13 minute. Cu Mihai 

Cârcoană, din nou accidentat, 
misiunea a fost aproape impo-
sibilă, iar diferența s-a făcut în 
ultimul sfert. Cele patru perioa-
de de joc s-au încheiat astfel: 
29-27, 19-25, 21-18, 25-8.

,,Am jucat bine, am condus 
trei sferturi, dar problema cu 
greșelile personale a cântărit 
foarte mult în rezultatul final, 
pe lângă oboseala acumulată 
de unii jucători care au evoluat 
aproape tot meciul. Pe tot par-
cursul partidei ne-au dominat 
la recuperări și am avut proble-
me cu greșelile personale, asta 
chiar din prima parte a confrun-
tării”, a spus Vanja Miljkovic, 

antrenorul oaspeților,
CSM Târgu Jiu: Marcus 

Evans 26p, Andrei Bărăgan, 
Stefan Gribinic 10p, Luca Câr-
stea 12p, Mihnea Dănău, Lewis 
Djonkam 4p, Alex Berca 2p, 
Collin Cooper 19p, Stephanos 
Ciriperu, Modibo Diaby 5p, 
Harris Dineo, Vlad Ciumbru-
dean. Antrenor principal: Van-
ja Miljkovic. Antrenor secund: 
Răzvan Bratoloveanu. Kineto-
terapeut: Alin Drondoie.

Etapa viitoare, pe 13 de-
cembrie, CSM Târgu Jiu va juca 
pe teren propriu, cu Dinamo 
București.
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pentru această calificare. A 
fost un meci bun făcut de noi, 
un joc pe care l-am dominat 
în totalitate și drept răsplată 
am obținut o victorie clară. 
Felicitări tuturor!”, a decla-
rat Florin Popete după meci.

CSM Târgu Jiu U 17: 
Albert Mihai, Rareș 
Băluță, Răzvan Vasiloiu, 
Tudor Grecu, Alexandru 
Fometescu, Ianis Văcaru, 
Gabriel Ilinca, Fabian Oiță, 
Andrei Vintilescu, Alexandru 
Gurică, David Bucă, Dragoș 
Tănăsescu, Robert Goșea, 
Darius Ciocioman, Lorenzo 
Nistor, Albert Nistor, David 
Giorgi, Eduard Cămin, Ianiss 
Cosacu, Gabriel Hodoiu, 

Mario Gureanu.
Tot de CSM Reșița au tre-

cut și gorjenii U19. Echipa 
pregătită de Sorin Vintiles-
cu și Ion Bură s-a calificat în 
optimile de finală ale cupei 
după o victorie cu 2-0. ,,Du-
bla” lui Ionuț Budilică a stabi-
lit formația câștigătoare.

,,O victorie frumoasă și 
pe deplin meritată. Astăzi 
am fost echipa mai bună. Am 
controlat jocul pe toată du-
rata meciului și am marcat 
două goluri superbe. Dacă în-
aintea meciului am declarat 
ca Reșița este echipă bună, 
acum, după meci, spun că noi 
avem o echipă foarte bună”, 
a precizat Vintilescu.

CSM Târgu Jiu U19: 
Alexandru Șocu, Eduard 
Trăistaru, Alexandru Stăpan, 
Ayan Dodescu, Cristian Cioc, 
Daniel Ciortan, Alexandru 
Cotârlea, Ionuț Budilică, 
Alexandru Lăpădat, Raul 

Iordaiche, Robert Ciocea. 
Rezerve: Luis Ciurdel, 
Giuliano Ganțolea, 
Alexandru Gibă, Andrei 
Nanu, Marian Dodescu, 
Fabian Bobei, Florin Șantia, 
Eric Gângu.


